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[ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Iremos, nesse 

momento, dar início a 06ª sessão extraordinária da câmara municipal de Guarapari. E 

quero, antes de iniciar sessão, quero agradecer aos vereadores de Guarapari. Porque essa 

é a primeira sessão on-line desta instituição. Nós estamos passando por uma pandemia e 

a nossa preocupação, ela foi sensata em aprovar as condicionantes para regulamentar a 

sessão on-line. E hoje nós estamos tendo essa oportunidade de trabalhar pela população 

de Guarapari e por nós, que somos também munícipes dessa cidade. Hoje são 10 de 

abril, uma manhã de sábado. E estamos todos aqui preocupados com a situação da saúde 

pública. Um colapso que entrou o nosso Estado, e não seria diferente o nosso município. 

Hoje a gente já tem aí alguns dias que nos deparamos sem médicos nas unidades de 

pronto atendimento, a UPA 24 horas. Quero dar bom dia a nobre secretária da mesa, a 

vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Bom dia 

presidente! Bom dia demais vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Dessa forma, eu consigo 

já iniciar os trabalhos com a secretária já conectada. Desta forma, quero dar um bom dia 

muito especial aos munícipes que estão nos acompanhando pelas plataformas digitais e 

pela TV Guarapari – que está tendo transmissão ao vivo para toda cidade. Antes de 

darmos início aos trabalhos, gostaria de explicar ao público que está em casa, e até 

mesmo aos vereadores, que quando nós votamos a sessão por vídeo conferência, logo 

vieram novas regras. A exemplo que nós, em todas as votações, desde a apreciação da 

ata da sessão extraordinária anterior até o projeto legítimo, nós vamos votar de forma 

nominal. Sendo assim, a secretária, em todo momento que necessitar de votação, vai 

fazer a chamada dos nobres vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente só 

uma dúvida aqui: na hora da chamada agora para verificação de quórum é pertinente 

que, à medida que eu for chamando os vereadores, cada um vai ativando o microfone e 

respondendo, ou eu posso fazer corrido aqui e alguém aí da assessoria vai verificar o 

quórum? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Muito boa a sua 

pergunta! De acordo que você for chamando, o vereador vai abrindo o microfone e 

dando o seu parecer. Sobretudo, eu gostaria de pedir a colaboração de todos os 

vereadores. E o voto, para ele ser legitimado, o vídeo, ou seja, a câmera tem que estar 

ligada. O vereador tem que aparecer. É a forma que vai legitimar o voto do vereador. 

Então a vereadora Kamila faz a chamada de forma pausada e cada vereador vai se 

posicionar. Lembrando que essa sessão, ela está sendo possível – vou dizer mais uma 

vez – devido à votação da Resolução nº 335/2021. Nós votamos na última sessão 

extraordinária na Casa que regulamentou a sessão virtual; sessões e reuniões virtuais 

aqui na câmara municipal. Então isso já fica no marco, na história da 19ª legislatura. 

Isso é importante frisar! Nobre secretária, aqui nós não temos como pedir para que os 

vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como a lista de presença, 

ela vai ser configurada com as presenças aqui no chat. E eu peço que a nobre vereadora 

Kamila Rocha faça a chamada, pausadamente, dos nobres vereadores. E aí cada 

vereador, de acordo com a chamada, vai abrindo o microfone e dizendo presente. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Mais uma vez, 

bom dia a todos! Atenção vereadores para a chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Rosana 

Pinheiro, ausência justificada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Há quorum 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Havendo número legal 

de vereadores, havendo quorum declaro aberta esta 06ª sessão extraordinária de 2021. 

Peço ao nobre vereador Dudu Corretor que faça uma reflexão de uma parábola da Bíblia 

para que possamos iniciar os trabalhos.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Bom dia a todos! Momento de alegria e satisfação de estar com saúde, vivendo esse 

enfrentamento muito difícil, nós devemos, cada dia mais, colocar a nossa vida na mão 

do Senhor. Salmo 23...[ 02 SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR CARLOS 

EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Procede Leitura Bíblica no Salmo 23, e 

em seguida faz a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Excelente palavra 

Vereador Dudu Corretor, obrigado pela participação neste momento. Eu gostaria de 

pedir que os vereadores fechassem os seus microfones, porque dessa forma fica 

complicada a condução dos trabalhos. Eu quero só destacar novamente, mas presidente, 

nós vamos ter pela ordem o direito de falar? Claro! Nós estamos no mesmo rito da 

sessão como fosse presencial, é só usar o ícone da mãozinha no sistema e eu vou 

deferindo aqui de forma sequencial. Nós por exemplo, nós já temos aqui pedindo pela 

ordem o Vereador Rodrigo Borges e o Vereador, tinha outro vereador mas tirou o ícone. 

Voltou! É o Vereador Max Júnior. Então, tem uma sequencia aqui e eu estou seguindo, 

eu estou anotando e podem ficar tranquilos. Quero dizer aos nobres vereadores que o 

novo regulamento da sessão virtual nós não podemos apresentar emendas, nós podemos 

apresentar emendas até uma hora antes do início dos trabalhos. Então quero comunicar 

aos vereadores que para esta sessão, nós temos duas emendas apresentadas para ao 

projeto n° 044/2021. A emenda n°003/2021...[03 KELEM] ... nós temos duas emendas 

apresentadas para ao projeto n° 44/2021. A emenda n°003/2021 e a emenda n° 

004/2021, gostaria de oficializar isso já para todos. Não estou recepcionando a emenda 

que foi protocolada às oito horas e trinta e três minutos, estou deixando claro, e gostaria 

que ficasse registrado nos Anais da Casa que nós estamos com duas emendas ao projeto 

n° 044/2021, a emenda 003 de autoria dos vereadores Rodrigo Borges, Izac Queiroz e 

Max Júnior. Estamos com a emenda n° 004/2021 ao projeto de lei n°44/2021 de autoria 

dos vereadores Denizart, Zazá, Dito Xareu, Dr. Franz, Dudu Corretor, Fábio 

Veterinário, Kamila Rocha, Léo Dantas, Marcelo Rosa, Oldair Rossi, Professor 

Luciano, Rosana Pinheiro, Sabrina Astori, Wendel Lima e Zé Preto. A emenda 

protocolada às oito horas e trinta minutos não estou recepcionando, conforme a nova 

legislação de sessão virtual, não é da vontade deste Presidente, é seguindo o rito 

regimental da sessão virtual, ou seja, artigo 4° da Resolução n° 335/21.  

Nesse momento iremos apreciar a ata da sessão extraordinária anterior. 

Os Vereadores que tem desejo de discutir a ata anterior, por favor. [04 CLAUDICEIA] 

... Os Vereadores que tem desejo de discutir a ata anterior, por favor. (pausa) abrir o 

microfone de acordo com a chamada da vereadora Secretária da Mesa Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente antes 

de começar novamente a chamada gostaria de formalizar a presença da vereadora 



Sabrina Astori que já está desde o começo da sessão pois a mesa não consegui ativar o 

microfone na hora da chamada. Então a vereadora Sabrina também está presente.  

Atenção vereadores para chamada. 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Não vereador, o 

senhor tem que dizer se o senhor tem interesse  ou não em discutir a ata da sessão 

anterior. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Não tenho 

interesse. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Não tenho interesse.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Não tenho interesse.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Kamila. 

Nós já estamos em processo de votação, então volta no vereador Denizart. Eu estou sem 

máscara, estou em um ambiente sozinho aqui ta. Faz a chamada e o vereador já se 

posiciona na discussão e aprovando sim ou não na ata da sessão anterior. Ta jóia. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok então. 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Aprovo a ata 

anterior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – O senhor tem 

interesse em discutir, tem que falar isso também.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Não tenho 

interesse na discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Aprovo a ata anterior e 

não tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovo a ata anterior e 

não tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Aprovo a ata anterior e não tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Aprovo a ata anterior e não 

tenho interesse em discutir.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Alguém está desativando o 

meu microfone. Aprovo a ata anterior e não tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovo a ata 

anterior e não tenho interesse em discutir.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Kamila, só 

uma observação que você está dando sequencia a chamada é que o Danilo está operando 

os áudios, realmente a observação feita pelo vereador Izac, o Danilo é da nossa 

assessoria ele está operando os áudios. Mas pode voltar no Izac porque não ficou nítido. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Eu gostaria de discutir a ata 

da sessão anterior. 

Na última sessão na quinta-feira, sessão extraordinária eu queria que o Presidente 

exorbitou da suas funções  de Presidente quando defendeu o projeto da Mesa Diretora 

sentado e não fez isso da tribuna  da sessão. Eu queria que registrasse isso em ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovo a ata 

anterior e não tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS - Aprovo a ata 

anterior e não tenho interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovo a ata anterior e não tenho 

interesse em discutir.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Eu sigo... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador o 

senhor segue em relação a que, o senhor pode dizer? 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – ...que fica 

registrado também a posição do Presidente com relação a sessão anterior... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo a ata anterior e não tenho 

interesse em discutir. ..[05 ANA ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair Rossi. 



O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não tenho interesse em discutir e aprovo 

a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovo a ata e 

não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Tenho interesse em 

discutir. Justamente quero que registre em ata que o presidente da câmara, ao final da 

sessão, sem levantar da cadeira, defende e fundamenta um projeto falando que foi o 

motivo de terem apresentado. A fundamentação do motivo e apresentação de qualquer 

proposição, ela é anterior. Não posterior! Então, assim, quero que registre isso em ata. 

Ele exorbitou da função dele e ele não poderia ter feito isso. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – O senhor aprova 

ou reprova ata anterior? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Incluindo essa ressalva 

minha, eu aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro, ausente. Falta justificada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Não tenho interesse em 

discutir a ata anterior e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Aprovo a ata. Mas 

gostaria de deixar um adendo e registrado na nova ata que na sessão anterior, 

extraordinária, eu utilizei o artigo 126, do Regimento Interno, que diz o seguinte: “os 

debates deverão se realizar com dignidade e ordem, cumprindo aos vereadores atender 

as seguintes determinações regimentais. Inciso I - exceto o presidente falar em pé 

quanto impossibilitado de fazê-lo...”. (Sem áudio). Eu aprovo a ata e faço a ressalva. Eu, 

na última sessão, usei da prerrogativa do artigo 126, I, do Regimento Interno da Casa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Não tenho interesse 

em discutir e aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

finalizada a chamada dos vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem vereador 

Rodrigo que pediu questão de ordem. 

Só quero, assim, frisar: vamos colocar o ícone da mãozinha aqui só quando de fato... 

Observa só, pessoal, vamos se atentar ao ícone da mãozinha só quando de fato for o 

momento. Porque se não eu não consigo identificar essa questão de ordem. Por 

exemplo, o vereador Rodrigo falou questão de ordem. Mas, na verdade, tem que 

levantar pelo ícone. 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges...[06 SAMUEL] ... Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES LEMOS – Está um pouco confusa 

essa hermenêutica da sessão. Mas o meu questionamento, e cabe ao presidente sobre a 



questão da discussão da ata ainda. É obvio que o presidente ele pode falar de onde ele 

estiver, mas a fundamentação maior foi justamente sobre a fundamentação da emenda, e 

quando a gente justifica, e aí como o presidente como qualquer outro, quando a gente 

justifica isso, a gente tem que levantar e ir lá falar. O presidente cabe a ele Presidir, 

abrir, encerrar, suspender e prorrogar as sessões, observando e fazendo observar as leis 

e normas legais vigentes; Artigo 17 e Inciso Primeiro. Esses são os verbos. Se for para 

fundamentar qualquer emenda ele tem que levantar e for lá e fazer a justificativa,e se ele 

não quiser levantar, que faça antes , antes da votação! Qualquer fundamentação é antes! 

Depois que você fez, acabou a votação e só você fala e você encerra! Aí não. Não, 

porque é uma casa democrática presidente, aí não cabe. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – respeito o 

posicionamento do vereador mas eu sou vereador também igual a qualquer outro aqui, e 

o Inciso Primeiro fala em debate ordem. Então, eu posso sim debater qualquer assunto 

até porque eu sou um vereador igual ao senhor, igual aos demais e também tem o direito 

de defender tudo aquilo que é de interesse da população. Então, por isso, o inciso 

primeiro ele é bastante claro, ele fala de debate ordem. E por isso até que prove o 

contrário eu tenho direito também, assim como todos os demais nobres vereadores do 

meu assento debater de ordem ordeira todas as temáticas que estiverem na casa. Dessa 

forma... 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES LEMOS – Presidente, em momento 

algum eu falei que Vossa Excelência não era vereador e nem que não poderia debater. 

Mas eu disse que como qualquer vereador no momento do debate. O momento do 

debate e da fundamentação de qualquer emenda é anterior a aprovação. Então, quando o 

presidente está na missão da presidência e que vai encerrar a sessão, ele tem que falar, 

não havendo mais nada a tratar e declarar o encerramento. E não explicar o motivo que 

foi aquilo aprovado. Então, como se fosse até uma emenda que os outros iriam ficar 

contra por conta do motivo posterior. Aí não! Aí Vossa Excelência orbitou da sua 

prerrogativa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Só para encerrar, eu 

respeito o posicionamento de oposição à minha presidência, ao meu trabalho. Mas isso é 

importante e faz parte do processo democrático a divergências e convergências de 

ideias. Então, eu vou considerar a sua observação como oposição à presidência que hoje 

eu estou ocupando. Dessa forma sigo a sessão! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES LEMOS – Presidente, novamente! 

Presidente, eu não sou oposição à sua presidência. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Quero informar aos 

nobres vereadores que após a chamada nominal a ata foi aprovada. Solicito a secretária 

que faça a leitura do Edital de Convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de 

Convocação nº 006/2021...[07 KELEM] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Presidente seu microfone está aberto, e está dificultando um 

pouco, se puder observar ai! 

Continua a leitura do edital de convocação da sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Seguindo aqui o ícone, 

antes de dar sequência a sessão, eu vou dar a palavra ao Vereador Max Junior que está 

com o ícone da mãozinha levantada. Pela ordem o nobre vereador Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Bom dia 

Presidente, bom dia Guarapari, bom dia a todos os vereadores, a quem nos acompanha 

nesta primeira sessão on-line. Quero hoje externar o meu sentimento, até de 

agradecimento ao executivo, porque no dia 04 de abril, no domingo passado, eu fui até a 



UPA para fazer alguns registros, porque estavam sem médicos, os profissionais estavam 

desmotivados, e hoje nós podemos colocar em pauta para ser votado uma matéria muito 

importante que contempla os profissionais da área da saúde, que graças a Deus a gente 

vai conseguir ter um avanço em nosso município e contar com a colaboração de todos 

os vereadores, todos os Pares ai para que a população de Guarapari possa ser assistida! 

Saúde não se brinca, saúde é coisa séria, e bom dia a todos!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Eu gostaria de pedir a 

colaboração dos vereadores, inclusive do vereador Izac, para até conceder a palavra a 

ele, que eu vou zerar as mãozinhas e vou dar ok para vocês começarem ativar o ícone 

para que eu possa fazer a ordem aqui, senão eu não vou conseguir. Danilo, por gentileza 

zera o ícone, fazendo um favor. A partir de agora o ícone está autorizado.  

Pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Bom dia Guarapari. Eu só 

quero registrar, com relação realmente a última sessão, o presidente no uso de suas 

atribuições exorbitou quando sentado defendeu o projeto da mesa diretora. Um projeto 

de resolução, ele é da mesa diretora, e vossa excelência na defesa do projeto deveria ter 

levantado de sua cadeira, passado a presidência para outro, pedido pela ordem para 

defender o projeto! Eu não estou falando do final não, estou falando antes! Isso está 

gravado, nós vamos analisar os áudios, vamos analisar os vídeos, e só registrar isso! 

Muito me estranha presidente porque estão desligando a minha mãozinha aqui e eu já 

havia pedido desde o início, infelizmente eu não tenho como provar isso, a não ser que 

fique registrado aqui na tela! Mas eu já havia pedido antes da sessão abrir, até porque eu 

não sabia como seria o rito agora, para essa questão da mãozinha. Quero registrar que 

vossa excelência exorbitou de suas funções de Presidente quando defendeu um projeto 

de resolução sem levantar de sua cadeira. Vossa Excelência tem todo o direito de falar, 

inclusive de rir, de debochar... [08 CLAUDICEIA] ...  De falar, inclusive de rir, de 

debochar de fazer o que quiser, falar que nós estamos fazendo oposição a presidência 

não! Nós estamos aqui defendendo os interesses de Guarapari e se nós não tivéssemos 

feito nenhum movimento essa sessão hoje teria um rumo totalmente diferente do que vai 

ter. o desfecho seria outro, e graças a Deus existe pessoas que estão pensando também 

como vocês no bem da população, não só você.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Eu sugiro ao nobre 

vereador que o vereador acha que eu exorbitei das minhas  atribuições que faça uma 

representação, porque eu acho que quando a gente não concorda com algo a gente acha 

que está errado a gente deve fazer representações, então eu sugiro a Vossa Excelência  

que faça uma representação assim a gente toma as providências cabíveis, inclusive com 

parecer, com posicionamento em plenário para mim não tem problema, mas volto a 

dizer classifico o posicionamento de Vossa Excelência como oposição  a minha, a 

presidência que estou ocupando nos dias atuais. Pela ordem o vereador... 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Presidente nós vamos 

providenciar... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador  

Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - ... vou preparar a 

representação, com certeza vamos representar contra Vossa Excelência, mas não é o que 

Vossa Excelência fala que é oposição ou deixa de ser oposição... 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia presidente. 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - ...eu quero deixar isso 

registrado, eu não estou tendo o direito de falar, eu vou sair então, eu vou deixar de 

participar da sessão.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vossa Excelência tem o 

direito de falar sim, Vossa Excelência tem o direito de falar... 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – ...eu tenho que ter a réplica. 

Dirigiu a palavra a minha pessoa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Pela ordem o vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Eu não vou ter o direito de 

falar mais uma vez!? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vossa Excelência já 

tinha encerrado a sua fala, então já franqueie a palavra para outro vereador. Ta 

vereador! Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – (inaudível) ... eu só quero o 

meu direito de fala, só isso. Ele falou que eu tenho o direito de representar e eu vou 

representar. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia Vereador Izac, 

posso ter direito a minha fala, meu amigo? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Bom dia meu querido! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia Presidente, bom 

dia Mesa Diretora, bom dia nobres Vereadores.  

Presidente eu queria aqui parabenizar a Vossa Excelência e a Mesa Diretora... 

(inaudível) é uma coisa muito importante inclusive esta acontecendo agora se não 

consta isso em Resolução não  estaria acontecendo o que esta acontecendo agora. 

Eu queria pedir um favor aos nobres colegas porque nós estamos discutindo aqui é coisa 

para o bem da saúde do município de Guarapari, então que nós deixássemos essas... as 

coisas alem para um outro momento e que nós pudéssemos votar o projeto do Executivo 

e as emendas que estão tendo aí porque se não apesar da gente ter sido eleito pelo povo 

para atender o povo nós vamos passar o dia todo aqui e talvez não será votado essa 

emenda então que a gente deixasse as discussão as representações que deve ser feita e 

votar porque isso aí é  um incentivo para a saúde do município mais todos os 

profissionais como nós quando vão trabalhar quando eles ingressam numa carreira ou 

quando eles ingressam em uma empresa ou privada ou pública existe um edital e esse 

edital é lido e a pessoa sabe o quanto  ela vai trabalhar e o quanto ela vai receber, então 

depois falar que nós estamos ganhando pouco, que nós estamos ganhando muito eu 

acho que é desnecessário, eu acho que o prefeito esta fazendo isso porque ele está vendo 

o esforço dos profissionais não por causa que está ganhando pouco ou por causa disso, 

porque quando nós entramos para estar vereador a gente saberia o nosso compromisso 

com o povo e sabia o quanto nós iríamos ganhar, então não adianta a gente requerer 

hoje e arrumar uma política dessa. Então queria parabenizar todos e dar um bom dia a 

todos. Dar um bom dia Guarapari. Abençoar a nossa Nação, nosso Espírito Santo, a 

nossa Guarapari e que Deus nos abençoe e que nos livra dessa pandemia que está aí.  



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Agradeço a palavra ao 

vereador Dito Xaréu.  

Concedo a palavra nesse momento ao Vereador Rodrigo Borges, pela ordem vereador. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Obrigado Vossa Excelência...[09 

ANA] ... Concedo a palavra, nesse momento, ao vereador Rodrigo Borges. Pela ordem 

vereador! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado vossa excelência! 

Quero falar para os munícipes que estão nos assistindo: o Rodrigo Borges, vereador, 

não é oposição a ninguém! Nem ao prefeito, nem ao presidente. Mas eu sou fiscal dos 

dois! Portanto, eu vou querer sempre da Casa de Leis que seja empregado, pelo gestor, 

da melhor o recurso. Fazendo o poder legislativo ser forte, ser democrático. Vou cobrar 

disso? Não! No meu entender, nunca leve para o lado pessoal qualquer um que estiver 

sentado aí. E do prefeito, eu vou cobrar também da mesma maneira. Porque a minha 

função, como vereador, hoje é justamente essa. Eu quero falar sobre a emenda que eu 

protocolei hoje, 8h30, que foi retirada. Não vai nem ser colocada. Infelizmente, é a 

primeira sessão virtual onde todas as dificuldades, intempéries foram colocados e foram 

administradas por esses vereadores que começaram às nove e pouco a audiência. Isso é 

de bom acesso. Parabenizar o presidente porque foi justamente o que eu pedi: que 

fossem feitas as sessões virtuais. Estamos engatinhando nisso. É uma pena! Poderia ter 

sido votado aqui até apreciação da emenda. A emenda que eu apresentei, ela contempla 

a Lei Complementar nº 173/2020 na íntegra. Toda! Respeitando, assim, o que pode ser 

feito pra poder melhorar a qualidade de vida do funcionário que está enfrentando a 

covid. É uma pena que usaram isso pra poder alterar o Regimento Interno. Podiam ter 

colocado só pela questão da covid, como existia já anteriormente a questão da 

calamidade pública. Não fizeram isso! Usaram a covid pra poder mudar o Regimento, e 

a cada 24 horas poderem convocar o que for de bel prazer. E hoje ainda tem a sessão 

virtual, que é mais um dificultador. Nesse momento, esse vereador não tem o anexo 

onde ele pode ter a assessoria dele. Ontem eu tive o desprazer de novamente ver que foi 

usado o plenário aí pra outros vereadores e não foi disponibilizado, nem informado para 

mim que poderia ser utilizado ali. Até porque se nem a minha sala no anexo pode; se 

evitaram e suspenderam as sessões do plenário. Aglomeraram dentro do plenário da 

sessão ontem para poder criar uma emenda. Que eu acho salutar. Acho ótimo. E eu 

quero falar para o Poder Executivo que, apesar de tudo, de eles terem encaminhado – e 

vai ser aprovado, se Deus quiser. Eles tinham um ano antes para terem feito isso, como 

eu falei na audiência pública com o Robério. Que a lei permitia e previa que poderia ser 

contratado e ter sido remunerado de melhor forma os profissionais que estão no 

combate a covid. Vamos entrar em outras discussões. Mas esses são os temas que eu 

gostaria que o pessoal de Guarapari se ativesse. Porque é importante. É importante a 

participação de todos quando eu faço uma proposição pedindo política na escola, é 

justamente pra cada cidadão se envolver mais, independente da sua postura de direita ou 

de esquerda. Mas se envolver mais, pra gente não poder ser manipulado por nada, nem 

ninguém. Queria aqui parabenizar a Casa, no sentido do esforço pra poder realizar essa 

vídeo conferência, essa reunião virtual. Não é fácil! Pedir aos vereadores realmente que 

deixem os microfones desligados para todos poderem ser ouvidos. E aí desejar uma boa 

sessão pra todos nós. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – É o que você falou, 

vereador Rodrigo. Eu sou admirador de vossa excelência. Eu sou um admirador da sua 

família, amigo dos seus tios, da sua família. Respeito o posicionamento – aqui eu já 

falei. E eu acho muito importante esse debate, essa amplitude das ideias. Ponderar! Isso 



é importante sim! Eu quero só destacar uma coisa para os nobres vereadores...[10 

SAMUEL] ... coisa para os nobres vereadores que nós estamos cronometrando os quatro 

minutos aqui, e assim que eu conceder pela ordem, cada vereador terá direito de falar os 

quatro minutos. Só irá falar menos se encerrar a fala anterior a esse tempo. Então, 

quando estiver finalizando, e eu sempre vou colocar próximo aqui para vocês estarem 

atentos. Tá joia? Um abraço a todos e pela ordem o Vereador Oldair Rossi 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI –Bom dia presidente, bom da mesa 

diretora, bom dia nobres pares vereadores. Esse projeto e essa emenda já era para a 

gente ter tomado as devidas providencias, mas vem numa hora oportuna de fazer justiça. 

Eu acho que os profissionais da saúde eles merecem sim serem valorizados, não só os 

profissionais da saúde, mas como todo o servidor publico para que ele possa prestar um 

serviço de qualidade aos munícipes de Guarapari. E a Covid é uma pandemia mundial. 

Então, nós temos que atentar e fazer o nosso dever de casa, porque o nosso dever de 

casa sendo bem feito a nossa cidade ela vai ser mais bem atendida e prestar um serviço 

de qualidade ao município de Guarapari. Então, eu vejo essa emenda e o projeto do 

prefeito muito bem aceitável, porque o executivo entendeu que chegou a hora de 

valorizar os profissionais de saúde e atender a todos! Entendeu. Essa emenda é para 

atender todos os funcionários da saúde, não tirando ninguém, não deixando ninguém 

fora. Eu acho isso muito importante, porque o coletivo para mim é de suma importância. 

Eu como estou vereador eu costumo sempre dizer que eu sou funcionário do povo, 

quem paga o meu salário são os munícipes de Guarapari. Estou aqui trabalhando e 

dando o meu máximo para levar aos munícipes de Guarapari junto com os nobres 

vereadores. Somos dezessete! Então, nós temos os mesmos direitos, como a sociedade 

também tem o direito de ser bem atendida pelos profissionais de saúde, eu vejo e estava 

lá um dia que o Vereador Max falou, eu estava na unidade de saúde fiscalizando no 

UPA e conversando com a Alessandra, a qual pedi naquela data que fosse marcado uma 

reunião de emergência junto aos nobres vereadores, as quais todos estavam de prontidão 

e assim foi feito e encaminhou tudo. E parabenizar o Presidente Wendel Lima pelo 

trabalho que o senhor vem fazendo, nós somos da base, e eu acredito que o município, 

nós não podemos discutir propostas, projetos e emendas para nós, nós temos que 

discutir o que é melhor para o povo, o que for melhor para o povo será o melhor para 

nós também. Então eu quero deixar um agradecimento especial a todos os colegas 

vereadores e deixar um abraço a todos os munícipes de Guarapari e dizer para vocês 

moradores de Guarapari, que eu estou vereador para lutar pelos direitos de vossas 

excelências, porque eu falo que os munícipes, o povo de Guarapari, o povo do interior 

de Guarapari, vocês são Excelências, porque vocês contribuem para o desenvolvimento 

do município. E o presidente está falando um trabalho e está dando transparência aos 

trabalhos que estão sendo feitos na câmara municipal de Guarapari, do qual eu faço 

parte Quero agradecer a Deus em primeiro lugar, deixar os meus sentimentos a todos os 

familiares que perderam os seus entes queridos. Deus abençoe a todos, vamos aprovar 

essa emenda para beneficiar a todos os funcionários...[11 KELEM] ... Deus abençoe a 

todos, vamos aprovar essa emenda para beneficiar a todos os funcionários que prestam 

serviço para saúde de Guarapari. Que Deus abençoe e vamos lá contando com todos os 

vereadores desta Casa. Deus abençoe a todos ilumine a todos nós munícipes de 

Guarapari.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Muito obrigado 

vereador Oldair Rossi pelas palavras, pelo posicionamento. Dizer que é muito 

importante sim esse debate nosso, inclusive muitos apostavam que eu não ia, quanto 

Presidente, iria fazer serviço para o poder executivo, muito pelo contrário! Sou amigo 

do prefeito, mas nós somos poderes harmônicos mais independentes! Enquanto aqui 



nesta cadeira eu estiver eu vou zelar pelo debate, pela fiscalização, pela participação de 

todos nesta Casa, porque é importante, é fundamental! A única coisa que eu não vou 

aceitar é picuinha no pessoal, nem da minha parte com outros e nem outros com aminha 

pessoa! Isso ai você pode ter certeza! Agora no que tange as discussões das matérias 

regimentais você pode ter certeza que esse presidente vai estar fazendo aqui função de 

legislador! Aqui não está Wendel que é amigo do prefeito, aqui está Wendel que foi 

eleito pelo povo, assim como os demais dezesseis vereadores, para debater e dar 

oportunidade ao debate amplo aos interesse da população de Guarapari!  

Pela ordem a vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu quero 

aqui parabenizar a todos os vereadores pela discussão. Mas eu gostaria de deixar aqui a 

minha opinião em relação ao que tem seguido essas discussões, eu estou sentindo assim, 

e acredito que até o povo de Guarapari que está nos assistindo, sentindo uma sessão 

meio que aleatória! Quase uma hora de sessão nós não conseguimos entrar na matéria 

que é de extrema importância para o município de Guarapari! Sei que cada vereador tem 

o seu posicionamento, tem as suas aflições nesse momento e querem coloca-las, mas, 

assim, nós estamos discutindo a matéria antes de ser lida a matéria! A sessão virtual ela 

já é uma sessão diferente, a gente já tem uma certa dificuldade! Acredito que a 

população que esta nos assistindo também esta com uma certa dificuldade de entender 

como tem acontecido a sessão! Se a gente não focar na matéria e não discutir as 

emendas e a matéria no momento da discussão, que é de primeira e segunda discussão, 

vai ficar aleatório e eu acho que nem os vereadores vão entender o que estão debatendo 

e o que estão votando! Então se a gente pudesse se atentar, porque já se passou uma 

hora e a gente não conseguiu ler as emendas e nem as matérias. No mais, Presidente, eu 

quero aqui registrar e parabenizar a vossa excelência, quem acompanhou a câmara 

municipal no começo da pandemia, sabe que a câmara municipal parou o ano passado 

devido a pandemia, o outro Presidente, o Enis –por quem eu tenho uma grande respeito- 

tentou colocar, por diversas vezes, sessão online mas não houve êxito, vossa excelência 

com apenas três meses de assumir a câmara municipal já nos deu ai esse conforto e esse 

feedback para a população que a câmara de Guarapari não pode parar porque existe 

matérias de extrema importância como essa que nós precisamos votar de uma forma ágil 

e rápida. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado pelas palavras 

vereadora Kamila, sempre sábia nas palavras.  

Passo a palavra nesse momento ao nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia a todos, 

todos os vereadores, toda a população de Guarapari e principalmente aos servidores 

públicos que acompanham essa sessão. Uma sessão de extrema importância para os 

servidores públicos, principalmente da saúde, que eles estão fazendo um trabalho muito 

sério...  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Abre o vídeo de Zazá! Zazá não está ao 

vivo o seu vídeo, pede para abrir. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Por favor Danilo!...[12 

CLAUDICEIA] ... Mas vamos lá, a minha voz está chegando aí e... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Deixa eu interferir um 

pouquinho na sua fala Zazá, n]ao é direito meu mas é para corrigir algo, na verdade o 

vídeo é você que tem que liberar daí, não somos nós aqui que estamos liberando vídeo 

eu preciso que você libere o seu vídeo aí, a câmara. Aí agora sim, vereador. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Beleza.  

Presidente então bom dia a todos, um bom dia novamente povo de Guarapari, os 

servidores público principalmente nesse momento do combate ao Covid que estão no 

enfrentamento ao combate ao Covid. É aí que eu queria vê também essa situação com a 

classe muito trabalhadora, muito atenciosa que nós temos que são os agentes de 

endemias, eu vou logo nos assuntos pertinentes porque estou sendo cobrado e gostaria 

de que eles  também recebessem o seu pagamento que o Governo Federal já faz o 

repasse todo mês de janeiro e os nossos agentes de endemias e os agentes de saúde que 

estão nas nossas unidades de saúde, estão também no UPA ajudando, trabalhando nas 

vacinações e outras mais, até agora não receberam a sua reposição salarial, eles são do 

programa, do programa do PSF o Programa de endemias e estão me cobrando e falei 

para ficarem tranquilo que eu irei fazer essa cobrança. Eu acho de suma importância 

esse projeto que o Prefeito encaminhou para Câmara mais também nós também temos 

que trabalhar, nós vereadores para aumentasse mais essa extensão disso, mesmo que o 

decreto do Presidente da República eu não sei porque nós temos fiscais trabalhando dia 

e noite aí  no sofrimento doido aí da cidade para baixo e para cima deixando suas 

famílias e temos outros pais dos funcionários aos quais o Sintrag eles mesmo estão nos 

cobrando. Então essa emenda que estendeu a todos os funcionários da saúde é muito 

bem vinda, foi muito bem vinda mesmo, nós tivemos essa discussão ontem a tarde e 

ontem todos vocês sabem acompanharam nas redes sociais. Eu ontem também estive lá 

no UPA, mais uma vez estive lá dentro da tenda da Covid e não tivemos médicos para 

atender a população, então foi uma situação muito constrangedora para nós e para 

aqueles funcionários que estão trabalhando principalmente para a nossa população de 

Guarapari que vem sofrendo nessa situação. De lá depois de ter detectado essa situação 

do UPA, da tenda do Covid no UPA conversei com a coordenadora, conversei com a 

Secretaria e fui para a mesa na sala do presidente Wendel aonde o prefeito fez um 

contato que iria uma médica se apresentar as quatorze hora e essa médica também não 

se apresentou, então nós temos problemas sérios, sério, sério mesmo para colocar isso 

em ordem nessa Casa, essa Casa de Leis são 17 vereadores maravilhosos, todos querem 

mostrar os seus trabalhos. Eu acho que a situação aí como foi falado existe oposição, 

existe aquele que vai para o enfrentamento para fazer o seu papel porque vereador é 

fiscalizador, e está aqui para ajudar também o poder público desde que seja atendido a 

suas reivindicações para a população. Eu sou um vereador que sempre preservo de fazer 

pedidos pessoais, mas nunca deixaremos de trabalhar em função daqueles que mais 

necessita da gente que é a população que são os nossos servidores públicos. Eu quero 

deixar aqui o meu abraço para todos os servidores e os agentes de saúde me cobraram, o 

Thiago do Sintrag está aí acompanhando também que é um rapaz de uma luta incessante 

pela melhoria do salário dos nossos servidores. E, tem uma proposta Presidente também 

para você passar para o prefeito, se tiver dificuldade de aumento no salário nos ganhos, 

que aumente  o vale refeição, o ticket refeição dos nossos funcionário já que o 

Presidente da república fez um decreto que servidores públicos não poderão ter aumento 

então vamos buscar outras formas de ajudar os nossos servidores públicos aí e com 

certeza isso irá ajudar a cidade que são recursos que irão para os nossos comércios, para 

as mercearia, nossos supermercados e outras coisas mais. Um grande abraço a todos 



colegas ...[13 ANA] ... e outras coisas mais. Um grande abraço a todos os colegas. E 

vamos partir para a pauta porque o pessoal está precisando da nossa votação. Vamos 

aprovar esses projetos aí e essa emenda, em nome de Deus. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado Zazá pelas 

palavras! Quero dizer que faltam dois vereadores para falar: Marcelo Rosa e professor 

Luciano. 

Pela ordem vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Bom dia a todos! Em 

primeiro lugar, eu queria agradecer ao prefeito Edson Magalhães por essa iniciativa aí 

desse aumento, essa gratificação. E também agradecer ao presidente Wendel Lima. Está 

me ouvindo presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Estou te ouvindo 

Marcelo. Está bacana. Pode continuar. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Eu gostaria de estar te 

agradecendo por você ter ouvido de uma forma carinhosa os vereadores aí, porque não 

contemplava todo o funcionário público da saúde. E a gente estava agoniado esses dias 

para tentar inserir todos os funcionários nessa bonificação que o prefeito deu. E você foi 

muito atencioso. Está conduzindo perfeitamente essa Casa de Leis. E agradecer também 

ao doutor Franz e a Kamila também, que são as pessoas que estão junto com a gente ai 

bravamente quando se trata de saúde.  Então eu vou ser breve. Então eu só quero fazer 

esse agradecimento ao presidente Wendel Lima, Kamila Rocha, doutor Franz e os 

demais vereadores que estão empenhados em ajudar o pessoal da saúde. É só isso 

mesmo! Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado pelas palavras 

vereador Marcelo Rosa. Pela ordem vereador professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Bom dia todos, 

em especial o nosso bom dia ao servidor público da área de saúde do nosso município 

que vem, assim, fazendo um papel brilhante nesse período tão difícil, que é o período 

que a gente está vivendo aí, que é o período do covid-19. Então as ações efetuadas por 

esses profissionais tem obtido um papel importante na nossa cidade. E eu venho aqui 

também agradecer ao Poder Executivo por poder ter esse olhar justamente nesse 

momento... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Bom, a conexão do 

vereador Luciano caiu, infelizmente. Eu vou conceder a palavra ao nobre vereador Zé 

Preto. Se a gente estiver ainda nesse momento de discussão, eu franqueio a palavra 

novamente ao vereador Luciano porque o sinal dele caiu. Vamos ser democrático. E aí 

eu vou conceder a palavra, nesse momento, ao vereador Zé Preto.   

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Bom dia presidente! 

Bom dia a todos os colegas vereadores! Esse projeto é de muita importância presidente. 

Mas, assim, eu venho aqui só pedir a vossa excelência mais agilidade. Porque, na 

verdade, eu tenho um compromisso às 11horas e nós nem entramos no debate das 

emendas e nem do projeto; nem leu o projeto. Assim, eu já tinha um compromisso 

agendado às 11horas. Então, assim, eu acho que um projeto... Duas emendas e um 

projeto nós temos uma hora e vinte minutos e não conseguimos entrar nele ainda. Dá 

um cansaço para quem está nos assistindo. Isso é um projeto muito importante. Mas eu 

vou pedir encarecidamente a todos os colegas vereadores que debatam. A gente debater 

o projeto é até importante. Mas, na verdade, nós nem entramos no debate do projeto! 

Estamos debatendo outras coisas aqui que não significam nada para a população. É o 

meu entender! Então, assim, eu tenho um compromisso inadiável às 11horas. Então, 

assim, eu vou pedir a gentileza. Se nós não dermos nesse projeto, pra gente votar até às 



11horas – que eu acho inadmissível não votar um projeto só com duas horas. Então, 

assim, eu já marquei para as 11horas, porque eu achava que podia ter agilidade e votar. 

Eu vou ter que me retirar a partir das 11horas porque eu tenho compromisso com a 

sociedade também. Eu estou te falando, se puder ter agilidade. Se não, a partir das 

11horas... [14 SAMUEL] ... Se não, a partir das 11horas eu não vou poder estar 

presente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado pelas palavras 

Vereador Zé Preto. Eu estou observando aqui que o Vereador Luciano está de volta. 

Pela ordem o Vereador Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Bom dia todos os 

vereadores e aos nossos nobres servidores do município de Guarapari. Vou ser breve 

aqui porque o debate ele já se estendeu bastante antes de mesmo de começar a ser 

explanado aqui os projetos de lei. Então, assim, os nossos agradecimentos ao poder 

executivo e principalmente os funcionários públicos da saúde do nosso município, aos 

profissionais do UPA que enfrenta o da a da ali combatendo o Coronavírus que agora 

completou um ano, e que tem um trabalho brilhante frente a frente ali no combate a esse 

vírus que tanto aterroriza o nosso Brasil e a nossa cidade. Então assim, eu quero deixar 

aqui o meu posicionamento que eu sou favorável aos dois projetos e a emenda 

apresentada por nós vereadores. E agradeço também aos nossos nobres colegas, aos 

dezessete vereadores que estão lutando pela melhora do serviço público em nosso 

município. E também quero pedir aqui como Vereador Zazá falou, vários servidores 

públicos nos pedindo a questão do beneficio aí, da remuneração dos agentes de saúde do 

município. É um beneficio que já foi disponibilizado enquanto as informações, e a gente 

pede encarecidamente ao nosso prefeito para que faça esse repasse, para que faça o 

reajuste que é um beneficio digno, e já está disponível para esses funcionários. Beleza! 

Para não estender muito aqui, eu peço agora também do vale-refeição, já que não pode 

ser feito o aumento do salário nesse momento de pandemia, a questão do vale-refeição 

também. Quero passar para a população que nós vereadores estamos aqui hoje para 

atender as demandas de nossa cidade. Um grande abraço a todos e agora vamos ao que 

realmente interessa que é a pauta dos dois projetos de lei e a emenda para nós trazermos 

esse conforto para os servidores públicos e automaticamente para que o serviço de 

saúde publique do nosso município tenha uma melhora significativamente. Um grande 

abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado pelas palavras 

Vereador Luciano, que é um vereador comprometido com o servidor publico municipal, 

e faz um excelente trabalho como professor na nossa cidade. E eu quero neste momento 

dizer aqui que o Vereador Franz solicitou a palavra, mas a mãozinha saiu, pode ter 

acontecido alguma coisa falha. E eu vou me comunicar com o vereador. Vereador 

Franz!, antes de dar 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom dia Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Continua querendo 

falar? Pela ordem Vereador Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu só queria falar uma 

palavrinha rápida, porque eu recebi alguns whatsapp aqui falando que eu não tinha 

pronunciado. É porque as pessoas ainda não sabem que ainda não entramos nas 

discussões das matérias. E eu vou deixar para me pronunciar exatamente na hora das 

discussão das matérias. Tá bom! É só para ficar claro para a população que o meu 

pronunciamento ainda não foi feito, porque ainda não iniciamos os debates. Obrigado 

Presidente e bom da a todos! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado Vereador 

Franz Tristão que é médico, comprometido com a saúde publica também. Quero neste 

momento solicitar a nobre secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 043/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 043/2021 de autoria d Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Eu gostaria de fazer 

uma observação... [15 KELEM] ... Uma observação, até mesmo para estar na ata e nos 

anais da Casa. Com a ausência da vereadora Rosana Pinheiro que ocupa a Relatoria da 

Comissão de Redação e Justiça, eu tenho que nomear um vereador a Doc, e por sinal 

tem que ser um vereador do partido da vereadora. Por isso eu nomeio nesse momento o 

vereador Dudu Corretor que também é do Cidadania, assim como a vereadora Rosana 

Pinheiro.  

Pela ordem, para exarar parecer, vereador Dudu Corretor.  

Estamos convocando, nesse momento, a Comissão de Redação e Justiça para exarar o 

parecer ao projeto de lei n° 043/2021, que é para autorização da contratação de 

profissionais da saúde para o município de Guarapari.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Bom dia mais uma vez, Presidente, bom dia aos ouvintes. O nosso parecer é favorável a 

matéria presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nesse momento 

convoco a vereadora Kamila Rocha, Membro da Comissão de Redação e Justiça para 

exarar o parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente a matéria 

é constitucional, de extrema importância para o município e urgência, meu parecer é 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Convoco vereador Zé 

Preto para exarar parecer ao projeto de lei n° 043/2021, Presidente da Comissão. 

Vereador Preciso que você libere seu áudio pois não estamos conseguindo te ouvir. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Meu parecer é 

favorável Presidente. Mas eu estou com dificuldade também, eu abro e ai não ... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Zé pode ter essas falhas 

técnicas mas nós vamos corrigindo aos pouquinhos, tá joia!  

O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao projeto de lei n° 043/2021. 

Convoco, nesse momento, a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer ao 

projeto de lei n° 043/2021. Sendo assim convoco a Relatora da Comissão, vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Bom dia a todos,  

população que nos assiste, vereadores, Presidente. Sabemos da importancia desse 

projetio, o momento que a nossa cidade vive, o projeto totalmente constitucional, e o 

voto não poderia ser diferente, desta Realatora, favoravél ao projeto de lei n° 043/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Convoco o vereador 

Membro desta Comissão, vereador Dudu Corretor, para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Presidente o meu parecer é favorável a esta matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra a 

Presidente da Comissão, vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente antes de 

exarar o meu parecer eu gostaria de pontuar algumas situações que tem acontecido de 

forma rotineira. Guarapari passa por esse transtorno de falta de profissionais, e agora 

nós estamos tratando de uma matéria para a contratação de médicos, mas eu quero aqui 



não falar somente da falta de médicos, mas eu quero falar da falta de enfermeiros, de 

técnicos, de auxiliares, de profissionais da atenção primária, enfim! E isso acontece 

porque Guarapari ainda não se conscientizou e não entendeu que o profissional precisa 

ser valorizado! Essa semana perdemos mais uma funcionária, quando eu falo 

perdermos, pediu exoneração, uma enfermeira! O profissional ele não tem recursos 

financeiros pelo seu salário para sempre estar buscando o melhor para capacitação, 

sempre estar evoluindo! E outros municípios já entenderam que um profissional 

valorizado, um profissional satisfeito o resultado sempre vai ser positivo! Guarapari não 

passa só por um transtorno de falta de médicos, vá a UPA hoje e veja quantos 

enfermeiros efetivos nós temos na unidade? Pouquíssimos! Quantos técnicos nós temos 

na Unidade da UPA, efetivos? Pouquíssimos! Quantos auxiliares de serviços 

gerais...[16 CLAUDICEIA] ... Quantos auxiliares de serviços gerais nós temos hoje na 

UPA? Pouquíssimos. Não dão conta, estão sobrecarregados, estão desvalorizados, estão 

principalmente desmotivados. Porque? Porque o salário ao condiz com o serviço que 

eles prestam. Então assim, eu quero aproveitar esse processo seletivo que a prefeitura de 

Guarapari está fazendo e valorizando o profissional médico e eu quero chamar atenção 

que não esqueça dos outros profissionais, não esqueça dos profissionais da saúde que 

estão nessa linha de frente a mais de um ano, seja ele lotado na Sensa, na unidade de 

saúde, porque a falta de médico é um problema, mas a falta do enfermeiro, do 

fisioterapeuta, do dentista, do atendente, do auxiliar dos serviços gerais também é um 

problema tão grave e eu não entendo que esse olhar diferenciado na saúde não acontece, 

precisa ter boa vontade, precisa ter planejamento porque Guarapari vai tampar o buraco 

e vai destampar o outro porque os profissionais que estão desvalorizado, estão 

desmotivados de uma forma geral. A dificuldade não é só do médico não tá Guarapari, 

tá vereadores, a dificuldade dos profissionais é em todas as áreas da saúde, 

principalmente nesse momento de pandemia tão delicado e explodiu agora porque a 

demanda está maior agora, mais o caos sempre esteve instalado. Meu parecer é 

favorável, nunca deixarei de dar um parecer desfavorável a uma matéria tão importante 

quanto essa que é uma matéria de apagar incêndio, essa é a verdade, essa matéria é uma 

matéria de apagar incêndio, contratar médico tentando assim colocar um salário digno 

para que talvez Guarapari seja um atrativo para esses profissionais. Espero que faça o 

mesmo com outros profissionais da área.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei Nº 043/2021.  

Convoco neste momento a Comissão de Saúde Assistência social. Para exarar parecer. 

Vamos iniciar chamando o Relator da Comissão o vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Bom dia a todos, eu voto também. 

Meu voto seria a favor também, alegremente eu votaria favorável que o Senhor possa 

estar abençoando aí e que possa ser só o início, possa vir ai coisas melhores por aí. 

Parecer é favorável. Meu voto é a favor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Convoco neste 

momento o Membro da Comissão o vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Sendo assim convoco o 

Presidente da Comissão o vereador Dr. Franz Tristão de Almeida para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom dia! 

Gostaria de deixar parabéns a vereadora Kamila pelas belas palavras eu assino embaixo 

das suas palavras vereadora, realmente precisamos de dar mais atenção a saúde de 



Guarapari, não só os médicos porque a saúde não funciona só com médico, precisamos 

de enfermeiro, técnicos, serviços auxiliares. Então com isso não poderia de deixar de 

acompanhar favoravelmente o voto positivo para esse projeto de lei.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Saúde e Assistência social foi favorável ao Projeto de Lei Nº 043/2021.  

Nesse momento entraremos em primeira discussão. Já temos três vereadores com o 

ícone clicado. Pela ordem que estou anotando aqui pela ordem o vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, quero 

parabenizar o prefeito pela iniciativa, a secretária de saúde também, mas fica uma 

pergunta...  [17 ANA] ...  Quero parabenizar o prefeito pela iniciativa, a secretária de 

saúde também. Mas fica uma pergunta no ar. A pandemia começou a mais de um ano. A 

ausência de médico, ela é relatada dia-a-dia pela população. As dificuldades, a ausência 

de outros profissionais, como foi citado pelos nobres colegas, pela vereadora Kamila, 

vereador Franz e tantos outros. E a gente pergunta o seguinte: por que só agora esse 

projeto? Então, assim, essas coisas faltaram planejamento. Ao mesmo tempo que nós 

parabenizamos o Executivo, nós também cobramos essa ação. E, nesse momento, no 

momento crucial onde o pico da doença numa segunda onde, ela é terrivelmente 

avassaladora. Tem retirado vidas. A gente fica com essa pergunta. E, na última quinta-

feira, próxima passada, nós tivemos uma audiência pública onde foi registrado que o 

município tinha recursos recebidos do governo Federal. Então eu acho que faltou um 

pouquinho de ação. Esse projeto nós estamos correndo com ele. Reduzimos a um prazo 

de 24horas para a convocação de uma sessão. E foi apresentado um projeto na quarta-

feira. E estamos aprovando com urgência. Isso não é mérito da câmara! Deixando bem 

claro. É mérito do prefeito que está fazendo. Nós estamos aqui fazendo o nosso papel. 

Não somos os salvadores da Pátria, até porque só a contratação de médico, por si só, 

não vai resolver. Nós temos outras demandas no município que precisam ser atendidas. 

Esperamos que isso seja um passo para que resolva os problemas de Guarapari. 

Parabéns e, ao mesmo tempo, fica a cobrança por que somente agora?  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado vereador Izac 

Quiroz pelas palavras. Sempre se posicionando bem nas suas ações. Quero franquear a 

palavra, nesse momento, ao vereador Rodrigo Borges. Lembrando que estamos em 

primeira discussão ao Projeto de Lei nº. 043/2021. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar de 

novo o pessoal que está nos ouvindo, os vereadores. Queria relatar a população de 

Guarapari, que esse projeto, ele está atrasado. Não tem que parabenizar prefeito, não! 

Ele está atrasado por muito tempo. Eu sou vereador há três meses. Eu já fui lá no UPA 

algumas vezes e conversei com os servidores. Sou servidor de carreira! E vem sendo 

denunciada a falta de investimento desde o meu primeiro dia de mandato quando eles 

mandaram um orçamento de 15% para a câmara. Ou seja, o mínimo! O descaso com a 

Saúde no município é muito grande! Agora porque ficou uma coisa, assim, calamitosa, 

eles mandaram esse tapa buraco aí que, infelizmente, não vai resolver de maneira eficaz. 

Até porque eu estive com a promotora, doutora Ana Carolina, promotora de saúde, e, 

ela vem relatando, ao longo do tempo que ela está aí – pelo menos uns sete anos – que 

muitas coisas o município não faz do TAC com a Saúde que tem o compromisso. Então, 

assim, um absurdo a falta de remédio. O que nós ouvimos nas audiências anteriores que 

não aderiram a ata do Estado. O prefeito esperando uma ata mais vantajosa. E o 



munícipe ficou sem o remédio. E agora faz essa apresentação desse projeto para a 

contratação temporária de médico que a Lei Complementar nº. 173/2020, no 

(inaudível), permite isso. E eu falei isso na audiência: por que não contratou antes? 

Porque a lei permite! Não permite você contratar outras despesas. Mas essas permitem! 

Como eu falei também sobre o ticket alimentação do funcionário público. Eu venho 

aqui conversando com os vereadores. Porque isso permite! Então, assim, algumas coisas 

podiam ter feito melhor. O plano de cargos e salários dos funcionários públicos. Às 

vezes, não interessa para o cidadão. Mas ele engessa! Como o plano é muito ruim, ele 

engessa. Então que faça um edital um pouco melhor.  E aí acaba não tendo o concurso 

contemplando médico nenhum para o serviço de saúde. É tudo um conjunto! Não é 

agora, efetivamente. Eu, ao contrário de alguns que se manifestaram, posso ficar aqui às 

24horas agora – como eu falei na sessão anterior – votando. Por mim essa sessão...[18 

SAMUEL] ... Por mim essa sessão fica o dia inteiro votando, porque o povo de 

Guarapari realmente precisa saber o que acontece. Um prejuízo muito grande foi se 

tornado por essa atitude de 24 horas, que eu avisei anteriormente, a lei complementar 

ela permite a contratação de médico e ela permite o pagamento de servidores da saúde e 

da assistência social, pena que eu fui ao longo da noite toda estudando e conseguir as 

oito e meia protocolar a outra emenda, porque não tinha assessoria disponível e nem 

gabinete nada! E em vinte e quatro horas não tem tempo hábil, e foi o que eu expliquei 

na sessão anterior, e o prejuízo pode ser maior, porque tem muitos outros servidores no 

combate a Covid, que poderiam ser agraciados com essa matéria. Agora, não dá 

parabenizar uma matéria que vem com um ano de defasagem. Não dá! Aí é jogar para a 

plateia, não vou parabenizar, vou votar favorável porque a condição do UPA é 

calamitosa, e chegou nesse ponto, não pela secretária, que eu estou vendo que ela está 

tentando, mas com pouco recurso, e depende das outras secretarias para poder fazer a 

contratação. Foi o que ele explanou aqui e eu gostaria que o pessoal de Guarapari 

acompanhasse todos os movimentos pra gente pode explicar porque que às vezes não dá 

e porque que às vezes dá. Só! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Belas palavras Vereador 

Rodrigo Borges.  E nesse momento irei franquiar a palavra ao Vereador Dito Xaréu, 

ainda em primeira discussão.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez bom 

dia Presidente, nobres vereadores, bom dia a população de Guarapari, bom dia a todo o 

povo da saúde do município de Guarapari. Presidente, eu queria antes de tudo, eu queria 

parabenizar a Vossa Excelência que sempre com maestria sabe conduzir os trabalhos 

desta casa, parabenizar também o Vereador Zazá, parabenizar também a minha pessoa, 

obrigado! Dr. Franz, Dudu Corretor, Fábio Veterinário, Kamilla Rocha, Léo Dantas, 

Marcelo Rosa, Oldair Rossi, Professor Luciano, a Vereadora Rosana Pinheiro, Sabrina 

Astori, Wendel Lima e o Vereador Zé Preto por essa emenda bacana, uma coisa linda! E 

que nós possamos realmente está trabalhando em prol da saúde do município. Eu vivo 

isso no dia a dia, não é segredo para ninguém, sou noivo da secretária de saúde e sei o 

quanto essa mulher tem se doado para a saúde e tem feito para a saúde junto com toda a 

equipe da saúde, não só ela, todos eles. E o problema da falta de médico em Guarapari 

Presidente, não é culpa do prefeito e nem da secretária e nem da população e nem dos 

diretores do UPA, é porque não tem médicos, os médicos estão se recusando a trabalhar, 

porque eles estão esperando e esperaram chegar esse momento para poder às vezes fazer 

um manifesto, mas eles estão fazendo um manifesto contra a população. Mas eu acho 

que está vindo numa hora certa, não está vindo em hora errada. Quero parabenizar o 

prefeito Edson junto com a sua equipe por esse auxilio emergencial, e falar que nós 

estamos aqui trabalhando pelo povo. Quando a gente fala que tem compromisso, é 



porque a sessão é extraordinária e a gente tem o compromisso, mas se precisar eu 

também fico aqui 24 horas, eu fui eleito para isso! Eu queria mais uma vez parabenizar 

o senhor Presidente e dá um bom dia a todos e falar que nós estamos aqui a disposição e 

mandar um beijo para todo o povo da saúde do município de Guarapari e para todo os 

servidores do município de Guarapari, porque o pessoal da Codeg também passa por 

isso, o pessoal que dirige os carros da prefeitura também passam por isso, os nossos 

motoristas passam por isso, a qual é a minha profissão, motoristas. Todos eles! Então a 

gente não veio aqui para encher linguiça, a gente veio aqui para votar! E é isso que eles 

estão esperando, vamos votar meu povo e obrigado pelo carinho e um beijo no coração., 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado pelas palavras 

Dito Xaréu, sempre em defesa da municipalidade, sempre em defesa dos munícipes. 

Dessa forma eu vou franquear a palavra ao Vereador Denizart Luiz e logo depois ao 

Vereador Oldair Rossi. Vereador Zazá seu microfone está fechado...[19 KELEM] ...  
O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Zazá seu 

microfone está fechado. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Agora estamos te 

ouvindo. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Olha só, só um 

lembrete para certas situações, discussões ai, que o ano de 2020 muitas pessoas 

esqueceram muito rápido, foi um ano eleitoral! Então meses que antecedem as eleições, 

a votação das eleições, e depois após as eleições, que foram eleições meio tumultuada, 

teria ou não teria as eleições, foi um ano meio complicadas, mesmo estando dentro do 

Covid! Porém o que aconteceu, jamais o prefeito poderia tomar a atitude que tomou 

agora naquele período, eu acho, desta forma, porque ele poderia está cometendo um 

crime votar em um projeto desse! Ele estaria fazendo política! Então ele não pode fazer! 

Eu acho que outros prefeitos, os demais ai a fora também não fizeram! Agora chegou a 

hora, infelizmente, tardiamente, mas tudo bem, está chegando ai! Muitas pessoas 

esquecem do ano eleitoral, traz prejuízos em certos... até em pedidos nossos, projetos 

que nós apresentamos não foi a frente porque era período eleitoral! Quero dizer que 

ontem após a saída do UPA, aquela cena drástica que eu vi lá ontem, eu indo para o seu 

gabinete e tocando nesse assunto, Presidente, que esse projeto deveria ser estendido a 

todos! Imediatamente, eu fiquei muito satisfeito com o Senhor, o Senhor pegou o 

telefone na minha frente e ligou para prefeito, que você iria apresentar uma emenda a 

esta câmara para todos os vereadores! Eu fiquei muito satisfeito, sai dali satisfeito, 

muito triste com a situação do UPA, porque passar um dia lá sem médico! Eu vi pessoas 

saturando! Eu vi uma senhora lá chegar trinte e nove graus de febre e ter que dar banho 

naquela senhora! Foi um coisa que nos deixa para baixo! Agora nós temos que superar 

essas discussões, nesse momento, e pensar em outras coisas, porque a situação da saúde 

em Guarapari ela já vem se arrastando a quatro anos, nós já vamos para o quinto ano! 

Nós sabemos que precisamos avançar na saúde de Guarapari! Então como as vezes o 

vereador apresenta uma emenda ao orçamento, nós temos que aprovar nossas emendas, 

levar ao prefeito, se o prefeito quiser vetar é problema dele! Mas nós não podemos mais 

perder certas coisas que a gente precisa, nós precisamos avançar! Nossas unidades de 

saúde elas não são interligadas com a internet, as vezes precisa fazer esse trabalho 

porque muitas coisas que precisam melhorar e nós precisamos trabalhar focadamente no 

orçamento nesse próximo ano de 2021 para 2022, para a gente trabalhar em cima deles 

as melhorias para nossas unidades! Nós temos Unidade de Saúde em Perocão que nós 

estamos sem médico lá a um tempão e o povo esta lá sofrendo! Jabaraí sem médico! 

Estou falando da minha região mas eu tenho certeza que outras mais estão por ai desta 



forma!  Nós precisamos abraçar essas coisas com mais garra e politizar menos nesse 

momento, porque a saúde ela não esperar, é iguala a fome! A situação de fome no 

município, a situação de fome no estado esta ai, são coisas que não esperam! Então nós 

que agora abraçar realmente esse projeto, abraçar essa emenda proposta pelo Senhor e 

vamos tocar em frente, vamos buscar melhorias cada vez mais para os nossos 

funcionários da saúde, para a população de Guarapari ser bem recepcionada! Ontem eu 

fiquei muito triste, eu liguei para Alessandra ela estava em uma reunião em Vitoria, uma 

reunião muito pesada, muito grande, mas assim que ela terminou a reunião ela me ligou 

pra mim, “Vereador eu estou índio correndo lá para a UPA!” Eu falei: Secretária o que 

precisa urgentemente são as pessoas serem bem acolhidas! As pessoas já vão para o 

UPA, já vão doentes, já vão fragilizadas, chega lá e não são bem recebidas!  Não são 

bem tratadas por certos profissionais que ali estão! Eu vi isso ontem, eu tive que ali 

reunir com as pessoas e acolher e, fazer um acolhimento! Precisa, antes de tudo, olhar 

para o ser, olhar passa as pessoas! Obrigado Presidente, meus quatro minutos se 

encerraram, um abraço a todos! Vamos em frente Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Denizart 

muito obrigado pela palavras. Estão sendo discussões esclarecedores para o povo de 

Guarapari que estão nos acompanhando nas plataformas digitais e também pela TV 

Guarapari. Nós estamos vivendo um colapso na saúde pública estadual, não seria 

diferente... [20 CLAUDICEIA] ... Nós estamos vivendo um colapso na saúde pública 

estadual, não seria diferente em nosso município, quando o senhor falou ontem a 

questão da UPA, quando o senhor chegou na minha sala eu fiquei assim muito chateado 

e na verdade nós ligamos para o prefeito para passar a situação para ele, então é 

importante que as pessoas sabem do nosso trabalho, do nosso posicionamento que as  

vezes as pessoas acham “ poxa os vereadores de Guarapari não dão atenção a gente, não 

estão vendo a situação que estamos passando na UPA”, nós sabemos de tudo, ciente de 

tudo e estamos buscando sim as providências em coletividade, nós os dezessete unidos 

com audiência pública, cobrando plano de ação, modificando ritos de sessão, fazendo o 

que a gente pode para a gente estar melhorando, dando essas condições é o que relatou 

vários vereadores que aqui discutiram e estão discutindo em primeira discussão o 

Projeto de Lei Nº 043/2021 que trata sobre a autorização de contratações de 

profissionais da saúde e principalmente enfermeiros e médicos. Desta forma eu vou 

franquear a palavra ao vereador Oldair Rossi e logo depois tem o vereador  Franz 

Tristão, vereador professor Luciano, e o Vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia mais uma vez a população de 

Guarapari. 

Queria deixar aqui bem claro também, parabenizar o Thiago da Sintrag, um cara que faz 

um trabalho sempre focado em desenvolver recursos, buscar formas, de também estar 

justificando e colocando esse trabalho do servidor público em foco. Que eu acho que o 

servidor público ele tem que ser remunerado e cobrado, porque não adianta a gente 

chegar dentro de um posto de saúde que nem o nobre vereador Zazá falou e não ter o 

atendimento, se tem assistente social, se tem psicólogos eles tem que estar no campo 

trabalhando para poder atender essa população de forma que eles merecem porque quem 

paga  tudo são os impostos, então é o povo que paga. Não podemos deixar também aqui 

de esclarecer a situação dos comerciantes de Guarapari, é o cúmulo do absurdo fechar 

os comércios, pelo contrário tem que estender o horário de funcionamento para não 

aglomerar pessoas dentro dos estabelecimentos porque sabemos que a renda e os 



impostos também é gerado pelo comércio de Guarapari é de suma importância para a 

saúde para o desenvolvimento do município. 

Deixo aqui também o que o Zazá falou, estive na UPA, entendeu, uma médica chorando 

porque eram três e duas tinham testado positivo ao Covid e ela veio até a mim junto 

com Alessandra a organizadora do UPA que administra ela chorando e relatando para 

mim que não tinha condições de trabalho, que ela ia embora. Então eu acho isso o que 

passou, um ano passou, então temos que ter responsabilidade a partir de agora. E, essa 

emenda veio numa hora certa, atrasada, mas tivemos que fazer, temos que dar resposta 

aos munícipes de Guarapari ao qual somos funcionários deles. Quero dizer também, 

quero parabenizar também o projeto do prefeito Edson Magalhães. Vamos esquecer 

passou, passou vamos tomar providências agora, vamos votar positivo. Não adianta 

lamentar o que passou temos que daqui pra frente fazer um trabalho que não aconteça 

mais isso, porque todos os funcionários do município ao qual era coordenador da defesa 

civil este ticket alimentação para todos os funcionários eles tem que ser estendido é 

muito pouco, não dá nem para comprar uma cesta básica trinta reais. Então todos os 

funcionários, quero dizer de novo Thiago parabéns continue nesse foco do Sintrag, a 

Soninha também que faz parte, nós vamos trabalhar junto, precisando do vereador nós 

estamos aí. O que é bom para o povo é bom para este vereador. Estarei  sempre 

aprovando.  

Parabéns a todos os profissionais de saúde, eu sei que é uma calamidade, o consórcio de 

médicos. Fica uma critica aí, eles ficam fazendo ... [21 ANA] ... um consórcio de 

médicos. Fica uma crítica aí. Eles ficam fazendo lobby agora, entendeu? Em vez de ter 

mais amor no coração e trabalhar com o coração. Porque quando eles são formados, eles 

fazem um juramento. Então um plantão de 24horas, a dois mil e poucos reais. Um 

plantão agora está mil, seiscentos e pouco – se eu não me engano. Está ruim? Enquanto 

tem gente passando fome! Pelo amor de Deus! Isso é coisa de humanidade! Então tem 

que ter concurso público para efetivar esses médicos com concurso público.  Aí eu 

quero ver eles faltarem e fazer lobby para não ir trabalhar. É muito fácil falar! É muito 

fácil criticar! Mas os médicos... Não todos! Quero parabenizar o doutor Renildo 

também, que é um grande amigo meu. Que dá tudo pelo município, pelo trabalho. Dizer 

a todos os munícipes de Guarapari que estamos junto com vocês; comerciantes, 

ambulantes. Temos que ampliar o município. Tirar burocratização e trabalhar pelo povo. 

Parabéns povo de Guarapari porque hoje estaremos votando melhor trabalho para vocês.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Parabéns vereador 

Oldair Rossi! Pela ordem, em primeira discussão, o vereador doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Primeiramente, eu 

quero deixar os parabéns para todos os funcionários da Saúde de Guarapari. Quero 

deixar aqui bem claro que sou totalmente contrário às palavras do vereador Dito Xaréu e 

do nosso amigo Oldair, quando coloca que os médicos estão fazendo corpo mole para 

ganhar aumento e não estão dando assistência ao povo de Guarapari. Isso é totalmente 

inverídico, vereadores! O médico de Guarapari se dedica muito ao nosso povo. Vocês 

esqueceram que o médico também é sujeito a pegar a doença, a ser contaminado. E 

jamais! O médico faz o juramento e jamais ele vai deixar de cumprir com a suas funções 

por causa de dinheiro. Isso está no juramento do médico. E eu tenho certeza que os 

médicos de Guarapari jamais abandonariam o seu povo, as suas funções só pensando 



em remuneração. Então deixo aqui os meus parabéns a todos os médicos, a toda a classe 

médica de Guarapari e a todos os funcionários públicos da área de saúde. Infelizmente 

eu não posso concordar com as palavras dos nobres, porque essa colocação é inverídica. 

Esse é um caos criado pela administração, não pelo médico de Guarapari. Também não 

posso dizer,culpar totalmente a administração porque não só Guarapari como vários 

municípios do Estado do Espírito Santo vêm passando por essa dificuldade por 

contratação de médicos. Estão falando por aí que os médicos estão saindo de Guarapari 

para ir para Anchieta, Piúma, Alfredo Chaves. Não é a realidade! Todos os outros 

municípios enfrentam a mesma dificuldade. Então não vamos jogar a culpa em cima do 

trabalhador, principalmente o trabalhador atual da área de saúde. E o médico não é 

responsável por essa crise! O médico está aqui pra agregar, e pra resolver, e ajudar a 

resolver esse problema tão grave que nós estamos passando hoje. Quero deixar aqui os 

parabéns ao nosso prefeito de Guarapari, Édson Magalhães, por apresentar esse projeto. 

E deixar os parabéns a todos os outros vereadores que fizeram uma emenda estendendo 

a outros também das unidades básicas de saúde, agentes de saúde. Então, pares, não 

coloquem para a população de Guarapari uma coisa inverídica de que o médico não está 

trabalhando porque não está recebendo bem, ou está fazendo corpo mole para não 

atender. Isso não é verídico! Então desculpa os pares! Eu sei que vocês têm o direito de 

se colocarem. Mas realmente eu, como médico, como trabalhador de Guarapari – já 

participei do serviço público por muitos anos – jamais, tenho certeza, que a classe média 

se posicionaria desse jeito. Quero deixar logo aqui bem claro que vou votar a favor tanto 

do projeto de lei, dos dois que estão tramitando neste momento, e pela emenda feita 

pelos vereadores que contemplam quase toda a classe profissional da saúde. Deixo um 

abraço e peço mais uma vez desculpa aos nobres colegas. Mas não poderia deixar de 

externar o meu apoio a classe médica e a todos aqueles que trabalham pela saúde do 

nosso município. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Excelente 

posicionamento ao vereador Franz. Como foi citado o nome do vereador Oldair, eu vou 

deixar o vereador falar que eu acredito que ele queira...[22 SAMUEL] ... acredito que 

ele queira... Foi citado o nome? 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Foi! Foi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Oldair, olha só, ele não 

citou o seu nome, calma aí, ele não citou o seu nome, ele só narrou a fala anterior. Aí 

nós vamos ter a segunda discussãoe eu vou franquear a palavra para Vossa Excelência, 

tudo bem? 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Mas eu tenho direito de falar, porque 

entenderam errado! Ele citou sim. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Não Oldair. Você tem o 

direito de falar sim! Claro que você tem, mas na segunda discussão, porque ele não 

falou o seu nome, porque aqui é direito de resposta. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Wendel, eu tenho direito de resposta! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o Vereador 

Professor Luciano. Em primeira discussão! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Eu quero aqui 

parabenizar todas as ações feitas pela secretaria, pelo executivo, pelos nobres 

vereadores de tramitarem aqui essas ações, e certamente essas ações elas serão 

aprovadas. A gente espera que não só o UPA de Guarapari, mas como todos os serviços 

de saúde do município tenham uma melhora. Eu acompanho aqui o dia a dia os 

problemas vividos na unidade de saúde do bairro Kubitscheck. O Vereador Dr. Franz já 

esteve aqui com a gente, e a gente reuniu com os servidores desta unidade, e em janeiro 



eu já estive com o corpo técnico da secretaria de saúde, e assim alguns problemas eles 

continuam aqui. Nós temos duas unidades de saúde no mesmo espaço, a gente atende 

aqui na unidade de saúde do bairro Kubitscheck e unidade de saúde do Ipiranga tudo 

dentro de um espaço só. E isso acaba gerando um conflito às vezes entre as equipes. E o 

que acontece? Problemas pontuais, fáceis de resolver. Por exemplo, uma recepcionista 

que falta ou tira férias a recepção fica sem um agente ali pra fazer esse atendimento 

primeiro ali, o atendimento quando o usuário do sistema chega, a gente não tem um 

recepcionista ali para fazer aquele atendimento primeiro ali, uma inscrição, uma 

informação. Então fica um uma hora, fica outro outra hora e a gente não consegue ter 

um serviço coeso dentro da unidade de saúde. Então a gente espera que com essas ações 

essas implementações de procedimentos aí a gente tenha uma melhora ali naquela 

unidade. O serviço de odonto também que foi falado que nesse ano iria funcionar, e a 

gente ainda está aguardando o serviço de odonto, a gente não teve a resposta do por que 

não está funcionando. Temos lá também o serviço médico ainda, devido a vários anos 

passou os quatro anos da legislatura passada, e entramos novamente numa nova 

legislatura e até hoje ainda a gente não conseguiu resolver o problema dos médicos na 

unidade de saúde do bairro Kubistchek. Sei que várias unidades, assim como o PA a 

gente vem vivendo vários problemas. Mas os problemas da unidade de saúde do bairro 

Kubitscheck é um problema vivido antes mesmo da questão da pandemia. E agora com 

as testagens, com os testes do Covid feito nas unidades de saúde dos bairros, a gente 

pede uma atenção especial voltada para essas unidades, porque agora elas passam a 

enfrentar o problema do Covid frente a frente ali. Então assim, a gente pede para que 

seja intensificado os cuidados, as ações e a parte da gestão porquê? A questão médica eu 

também respeito, eu se da importância que eles têm, sei que a profissão demanda muito 

carinho, respeito e competência. Mas só que a situação vivida no bairro Kubistcheck é 

alarmante em relação aos médicos. Quando tem médico, o médico vai lá na parte da 

tarde e fala que vai atender quatro pessoas e acabou. Atende quatro e pode vim duas, 

três a mais, cinco que ele não vai atender! Então, é uma questão que eu peço aos nossos 

gestores uma atenção especial, porque eu acho inadmissível um morador...[23 KELEM] 

...  Porque eu acho inadmissível um morador sair lá de Lameirão chegar na unidade e 

não tem médico! Um morador sai lá de Concha D‟Ostra com uma criança, chega na 

unidade não tem vacina para criança! Então a gente pede respeito aos moradores de 

nossa cidade e pede medidas que realmente funcione na saúde, porque saúde não é 

brincadeira, saúde é coisa séria pessoal! A gente espera que com as medidas hoje 

adotadas a gente vê surtir efeito direto nas unidades, na UPA em todos os setores da 

área de saúde! Muito obrigado a todos!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão o vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Bom dia 

Presidente, bom dia mais uma vez Guarapari, bom dia nobres Vereadores. Quero me 

ater ao projeto de lei ao qual a gente está em discussão, em primeiro momento, o projeto 

de lei n° 043/2021. Só vai saber do que o povo precisa quem vive o que eles vivem e 

quem vai vê de perto a necessidade do povo! Como eu falei anteriormente, eu estive na 

unidade essa semana, fui várias vezes acompanhar de perto, recebei várias ligações, 

várias mensagens que estava faltando profissionais na área de saúde, que estava faltando 

médicos! Inclusive no domingo eu fiz um vídeo, novamente quero frisar aqui, aonde nós 

realmente constatamos que havia falta de médicos naquele local, e a população sempre 

reclamando e sempre ficando para trás! Ontem, até um Tio meu que passou mal, foi até 

a unidade e faltava medico, tivemos que levar para Anchieta, aonde ele está internado 

no hospital de Anchieta. A gente ainda tem uma condição, tem um carro, tem 



combustível, para poder levar essa pessoa para um outro município para ter um 

atendimento, mas aas pessoas que não tem condições? As pessoas que não tem nem dez 

reais, quinze reais para comprar um remédio? Eu falo isso porque falta remédio desde 

janeiro! O coquetel básico para Covid esta faltando, e até hoje ainda não foi resolvido! 

E quem paga o preço é a população! E eu quero deixar bem claro que após a reclamação 

deste vereador, outros vereadores foram até a unidade para constatar, quero parabenizar! 

Mas ficar só dentro do gabinete, ficar só dentro do escritório anotando, pedindo, é fácil! 

Eu quero ver ir lá também cobrar com a população! O que nós temos que fazer? Cobrar 

e vê de perto o problema da saúde! Eu quero parabenizar aqui a todos os profissionais 

da saúde, os médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, desde aqueles que fazem a 

limpeza até o alto escalão!  

Quero aqui endossar as palavras aqui do Doutor Franz, de fato, só uma observação 

doutor, de fato pode ter um ou outro ali, como em todo setor tem, que não faz o seu 

serviço devidamente, cem por cento eficaz e eficiente! Mas quero parabenizar a doutora 

Érica, a doutora Renata, uma outra doutora também, uma senhora que atende na UPA, 

porque eu vi de perto o esforço desses profissionais, o que fazem ali para poder ajudar a 

população de Guarapari! Então quero deixar os meus parabéns a todos os profissionais 

da saúde e dizer que vocês realmente dão o sangue, colocam em risco a vida de vocês -

inclusive as duas médicas lá contraíram o vírus- não só por questão financeira, mas 

também por amor as pessoas e pelo juramento que fizeram. 

Eu quero parabenizar também pela iniciativa do executivo de fazer essa nova 

contratação muito importante para Guarapari, mesmo que seja tarde, mesmo que já 

temos a mais de um ano que passou a Covid, mas antes tarde do que nunca! Após o 

nosso pronunciamento, após as nossas reivindicações o executivo está começando a se 

manifestar em favor da população! Tenho certeza que isso aqui é o ponta pé inicial, 

vocês podem ter certeza que coisas melhores viram para Guarapari! A câmara é uma 

câmara renovada, é uma câmara de atitude, é uma câmara que realmente tem um 

compromisso com a população! E o que depender de mim, eu tenho o meu 

posicionamento, e o meu posicionamento é defender a população, é defender o povo de 

Guarapari! Então quando for para aplaudir eu vou aplaudir e quando for para cobrar eu 

vou cobrar! Mas antes tarde do que nunca! Eu quero deixar os meus parabéns ao 

executivo por essa nova contratação com os valores melhores...[24 CLAUDICEIA] ...  

quero deixar os parabéns ao Executivo para essa nova contratação, com valores 

melhores também e com certeza a população de Guarapari merece respeito e terá um 

atendimento mais digno e mais humanizado em nosso município. Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente uma 

questão de ordem, questão de ordem ele citou o meu nome . 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Franz olha só, 

o vereador Oldair ainda não falou.... 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Max Júnior? Ele 

fez um elogio o vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu quero questão de 

ordem para dar os parabéns pelas palavras. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ele não ofendeu, então 

não é direito de resposta.  



O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Era só para agradecer 

ao vereador pelas belas palavras, mas fica para próxima. Obrigado vereador você 

colocou muito bem as suas palavras. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Nesse momento eu 

peço a colaboração dos vereadores na questão dos microfones e não havendo mais 

nenhum dos nobres vereadores para discutir em primeira discussão, entraremos em 

segunda discussão. Pela ordem o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia mais uma vez população de 

Guarapari. Dr. Franz quero te parabenizar foi colocado e vocês entenderam errado, eu 

não estou falando de quem está trabalhando, eu estou falando dos médicos que não 

querem vir trabalhar em Guarapari ao qual eu tenho um respeito muito grande pela 

classe médica. Parabenizo o senhor todos os profissionais que estão ali dedicados, os 

que estão trabalhando o que eu quis falar. Os enfermeiros todos os funcionários da área 

da saúde eu quero parabenizar e quero dizer mais uma vez que eu não falei contra os 

médicos, pelo contrário eu aleguei palavras e informações oficiais de dentro do UPA 

que os médicos não estavam querendo vir trabalhar em Guarapari, foi isso que eu 

aleguei. Ta doutor, eu acho que o senhor entendeu errado aí, ao qual eu tenho um 

grande respeito, gosto muito do seu trabalho. Dizer a todos os médicos que estão 

atuando em Guarapari, todos enfermeiros, desde do faxineiro a secretária de saúde, 

parabéns pelo trabalho que vocês estão fazendo porque não é fácil trabalhar sem 

recursos, não é fácil trabalhar sem remédio, porque sabemos também da dificuldade 

também da falta de insumos no mercado. Entendeu? O medicamento é de suma 

importância temos que dá ênfase, saúde em primeiro lugar, temos que ter isso em 

mente. Dr. Franz parabéns pelo seu trabalho como médico, parabéns com o seu trabalho 

a frente dessa pasta aí como  presidente da comissão de saúde, parabéns a todos os 

profissionais da saúde e também destacar que a situação como eu falei antes temos que 

fazer concurso público, o prefeito tem que lançar concurso público para efetivação de 

médicos no município para que não aconteça esses problemas ao qual eu estava falando 

as informações do PA elas são diretas: médicos não querem vir trabalhar em Guarapari 

porque da remuneração. Isso não foi... estou passando informações desse fiscal do povo 

que esteve lá dentro do PA. Então a declaração minha não é com os médicos que estão 

na ativa, ao qual eu respeito muito, é com os médicos do Consórcio que não querem vir 

trabalhar em Guarapari. Então o que acontece, tem que ter concurso público para haver 

efetivações dentro do município para não passar por isso, foi isso que eu quis falar; 

entendeu? E vamos trabalhar fiscalizando, vamos trabalhar com muita responsabilidade, 

o momento agora é de todos darem as mãos junto com o povo de Guarapari para levar 

atendimento médico com qualidade, o executivo, a secretária de saúde de Guarapari  

que coloque pessoas lá naquela tenda que dão alento, e conforto aquelas pessoas que 

chegam debilitadas, naquela tenda ou dentro do PA porque ninguém procurar um PA 

para comprar carne, quando a gente vai no PA é para procurar para a saúde. Então 

temos que chegar lá atender com carinho esses munícipes porque eles não estão ali 

pedindo nada mais e nada menos do que os direito deles... [25 ANA] ...  Temos que 

fazer concurso público. O prefeito tem que lançar concurso público para efetivação de 

médicos no município, para que não aconteçam esses problemas. O qual eu estava 



falando, as informações do P.A, elas são diretas: médicos não querem vir trabalhar em 

Guarapari por causa da remuneração. Eu estou passando informações desse fiscal do 

povo que esteve lá dentro do UPA. Então a declaração minha não é com os médicos que 

estão na ativa, o qual eu respeito muito. É com os médicos do consórcio que não 

querem vir trabalhar em Guarapari. Então o que acontece? Tem que ter concurso 

público para ter efetivações dentro do município para não passar por isso! Foi isso que 

eu quis falar! Entendeu? E vamos trabalhar fiscalizando. Vamos trabalhar com muita 

responsabilidade. O momento agora é de todos darmos as mãos junto com povo de 

Guarapari para levar atendimento médico de qualidade. Pedir ao Executivo, a secretária 

de Saúde de Guarapari que coloquem pessoas lá naquela tenda que dão alento e conforto 

àquelas pessoas que chegam debilitadas naquela tenda, ou dentro do PA. Porque 

ninguém procura um P.A para compra carne. Quando a gente vai a um P.A é para 

procurar saúde. Então temos que chegar lá, atender com carinho esses munícipes, 

porque eles não estão ali pedindo nada mais nada menos do que os direitos que está na 

Constituição brasileira. O direito garantido da saúde. Então nós temos que trabalhar 

com consciência, com amor e com responsabilidade. Porque é isso que interessa. Pra 

mim não interessa uma pessoa que vai lá... Passou? Passou! Vamos trabalhar com foco 

daqui pra frente. Nós temos uma câmara renovada, com grandes vereadores. 17 

vereadores empenhados em trabalhar pelo município de Guarapari. É isso que nós 

temos que fazer daqui pra frente. Vamos trabalhar! Não vamos deixar acontecer mais 

isso! Parabéns presidente! Parabéns ao prefeito Edson Magalhães também, por ter 

mandado o projeto! Essa emenda tão importante. Então os vereadores estão atentos. Não 

podemos deixar isso acontecer! Quando acontecer em qualquer setor da prefeitura, 

vamos nos unir, vamos notificar e vamos esperar o projeto. E não vamos deixar mais 

entrar nesse ponto de desagrego do setor público, do setor da sociedade de Guarapari. 

Porque não podemos ter atrito. Uma cidade sem atrito ela desenvolve! Agora quando 

tem atrito de um e de outro, como que vai se desenvolver o comércio de Guarapari? Eu 

quero colocar aqui os parabéns a todos os comerciantes de Guarapari também que estão 

passando por dificuldades. Tem gente fechando as suas portas. Tem decreto para fechar 

comércio, agora que abriu. Temos que manter o comércio aberto com responsabilidade. 

Estender o horário de funcionamento dos comércios. Porque só assim evita a pandemia. 

Não adianta fechar tudo; daqui a pouco vai começar a morrer gente de fome. Então 

temos que ter responsabilidade! Não adianta só colocar decretos sabendo que a ponta lá 

também está necessitando, que nem o comércio. Tem gente aí que paga aluguel! Tem 

gente que não tem dinheiro para pagar o alugue, e vai fechar o comércio, e vai ficar 

devendo ainda tributos e tal. Temos que fazer também, pedir ao Executivo que faça 

isenção de vários impostos nesse momento de pandemia. Não todos! Mas que faça a 

isenção de impostos para os comerciantes de Guarapari. Porque esse povo está sofrendo, 

os ambulantes. Toda a classe de Guarapari! Os ambulantes não podem vender na praia 

porque tem o problema de decreto. Use a máscara! Não está a máscara aí? Então faça 

um decreto para toda população de Guarapari usar a máscara, porque aí não vai ter 

problema mais. Usando a máscara e liberar o comércio com todas as normas de higiene, 

com todas as responsabilidades. Franz foi uma colocação que, infelizmente, vossa 

excelência entendeu errado. Eu quero, de novo, parabenizar os médicos de Guarapari, os 



enfermeiros, o secretário, o motorista da saúde, de ambulância. Vamos trabalhar com 

responsabilidade. Porque o que acontece agora é todos juntos para sairmos dessa 

pandemia terrível, que ninguém esperava uma pandemia dessa avassaladora. Está 

tirando vidas! Eu perdi o meu pai para a covid-19. Então eu sei na pele o que é perder 

um ente querido. Parabéns mais uma vez pelo projeto prefeito! Parabéns meu amigo 

Wendel Lima, presidente dessa câmara, que está fazendo um trabalho transparente. 

Então nós não vamos continuar cobrando, fiscalizando e ouvindo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Oldair o seu tempo 

encerrou. Muito obrigado pelas palavras, seu posicionamento. Você é um vereador que 

sempre está firme na luta. Quero passar a palavra para o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou me ater ao tema da 

saúde, especificamente, nessa segunda discussão, quais são as obrigações que a 

prefeitura podia ter feito. Porque eu ouvi aqui muitos colegas justificando o 

injustificável! Quem manda o orçamento pra câmara? O prefeito! Quem manda abrir a 

ata de remédio? O prefeito! Quem manda o projeto – igual ele mandou agora – pra 

contratação? O prefeito! Quem abre o edital para concurso público? O prefeito! Quem 

faz o plano de cargos e salários pra poder conseguir colocar a remuneração devida ao 

médico? O prefeito! Esse prefeito novo que chegou, porque ele deve ter só três meses de 

mandato, não tem culpa...[26 SAMUEL] ... mandato, não tem culpa o anterior, o de 

antes esse sim poderia ter sido feito desde de maio uma situação bem mais favorável na 

saúde. Eu estou fazendo essa alusão, porque é o mesmo prefeito, é a mesma 

administração, e não fizeram. E hoje tivemos algumas demissões, que nem o Ramiro, 

ele pediu para sair e outros profissionais, porque não tem condição de ficar ali. Eles 

estão exaustos, esgotados, sobrecarregados, deixaram eles nessa situação. Tivemos em 

janeiro o risco alto, agora estamos em risco extremo. Assim, não fizeram o dever de 

casa! Faltam remédios, falta médicos, falta com o cidadão, falta respeito, falta respeito 

com o funcionário publico que está lá e todos, e aí eu concordo com alguma fala aí da 

faxina ao médico, todos, o enfermeiro, o técnico em enfermagem que está ali de frente. 

Eu fui lá algumas vezes e fui com medo, e eles estão lá todos os dias, todos os dias 

nessa luta que não é fácil não! Tinham que ser valorizados a muito tempo. Eu ouvi uma 

fala sobre eleição, se quisessem não ter esse pretexto de eleição, a eleição também já 

passou, já tem seis meses que foi em novembro que acabou. Quatro a cinco meses, 

refazendo porque senão, depois vão falar por causa de dois dias. Então eu queria falar 

para o povo de Guarapari que quem tem que fazer isso é iniciativa do prefeito, não é de 

iniciativa dos vereadores. O vereador que está aqui falando vai cobrar insistentemente, 

vai cobrar nas redes sociais vai fazer a harmonia dos órgãos fiscalizadores, disparei um 

monte de ofícios. Eu quero saber da secretaria quem era os médicos anteriormente desde 

janeiro, a escala deles e o ponto deles, eu quero saber quantos que estavam lá 

trabalhando, e porque que chegou nessa condição, para poder falar para o pessoal de 

Guarapari, porque as criticas nos chamam, eu já fiz algumas reuniões e eles falaram 

tudo que estava acontecendo e a gente aqui fica refém do que o prefeito envia pra nós. 

Uma promotora numa reunião comigo relatou vários casos, e como o vereador aqui 

falou que os postos de saúde já tinham que está informatizado e isso faz parte do TAC, 

e não está! Eles não fizeram o plano de cargos, um planejamento da saúde, não 

mandaram, aprovaram o orçamento, que nem eu falei na vez passada numa sessão 

extraordinária. E se você pegar o Regimento Interno, ele mostra tudo o que precisa ser 

feito no orçamento, e aprovaram numa sessão extraordinária! Esvaziaram todas as 

sessões no final do ano passado, para poder ir para a pauta da sessão extraordinária. É 

um descaso coma saúde e nós estamos colhendo os reflexos disso. Nós vamos falar aqui 



sim a verdade para o pessoal e para o povo de Guarapari que precisa cobrar. Cobra do 

seu vereador, cobra do prefeito quando vê na rua, do secretário, de todos. Cobre de 

mim, que nem vem cobrando, e eu vou dar a satisfação do trabalho que eu estou 

fazendo. A minha rede social está aí, e eu vou votar favorável a matéria para poder tapar 

esse buraco, que infelizmente foi por conta de várias omissões do poder executivo, que 

não encaminhou a câmara. Isso aqui não é palanque eleitoral, a eleição já passou, eu sou 

fiscal dele, e eu estou trabalhando como fiscal. Eu não sou amigo de prefeito, não sou 

coleguinha, não sou de base aliada, eu estou aqui porque o povo de Guarapari vai para o 

UPA e não tem um bom atendimento. O povo de Guarapari recebe uma receita do SUS 

e não tem o medicamento lá. Depois a prefeitura informou ao site do Portal 27 que era 

por falta de insumos, e a secretária foi depois numa audiência publica e falou que não 

aderiu a ata do governo esperando uma ata mais vantajosa! Enquanto isso...[27 

KELEM] ... E falou que não aderiu a ata do governo esperando uma ata mais vantajosa! 

Enquanto isso o povo ficou sem, o povo vem para casa sem o medicamento e volta para 

a questão ambulatorial, infelizmente! Obrigado presidente, acabou o meu tempo! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Encerrado o tempo do 

vereador Rodrigo Borges que fez sua explanação. Ainda em segunda discussão o 

vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente essa é a 

importância de uma câmara, e uma câmara propositiva! E eu sempre me coloquei como 

vereador propositivo, principalmente com meus ideais, e continuo desta forma.  

Todos os colegas que participaram da câmara anterior comigo, são quatro que estão ai, 

mas os outros que estão fora, alguns devem estar acompanhando. Este ano é o ano da 

discussão da LOA já para o ano de 2022 e também do PPA. Infelizmente a gente vem 

falando, batendo, mostrando que os nossos gestores públicos, coordenadores, 

secretários, que apresente para a LOA desse ano, PPA desse ano, apresente indicações 

para a melhoria de suas secretarias e principalmente em infraestruturas! A tempo nós 

viemos falando nisso aqui, há tempos estamos falando! Eu sou vereador para poder 

cobrar, para poder fiscalizar, eu não estou aqui para ficar ensinando a gestoras e 

gestores de cada setor a trabalharem! Infelizmente acontecem esses problemas em nosso 

município e nós precisamos avançar! Se o município, o prefeito contrata pessoas, indica 

pessoas que não tem capacidade para suas funções, eu acho que isso deveria ter sido 

mudado a bastante tempo! Eu vejo certas secretarias e certos órgãos, departamentos da 

prefeitura, muito defasado nas suas condições! Eu vejo um CRAS da vida com seus 

problemas! Eu vejo um Conselho Tutelar que mal tem um veículo para poder andar! E 

outros mais por ai a fora, outras secretarias, como a saúde que precisamos ter mais 

carros para levar os nossos doentes para Vitoria, para outros locais para fazer tratamento 

do estado e outros problemas mais! Nós não temos ainda um banco de sangue, ainda 

que era já para ter tido com toda a estrutura e outras coisas que precisamos em nosso 

município! Então eu vejo que a LOA vai estar ai, de repente nós vamos discutir, em 

Julho e Agosto ela vai chegar para a Casa de Leis. Nós temos a Comissão de Finanças e 

a Comissão de Justiça, nós, também vereadores, devemos apertar os nossos secretários e 

os nossos coordenadores desses departamentos da prefeitura porque acaba dando 

transtorno e esses transtornos cai em cima da gente! Uma unidade de saúde não ter uma 

interligação da internet com uma secretaria de saúde! Os CRAS não ter uma internet 

ligada com a secretaria de ação social, educação e outros mais, isso é da época 

Jurássica! Isso ai é muito ruim para a cidade de Guarapari, até mesmo para o próprio 

setor administrativo... Muitas vezes um amigo meu que ele trabalha em Vitoria, é 

despachante, ele precisa entrar no site da prefeitura aqui e pegar um documento, alguma 

coisa aqui, que rapidamente qualquer outra prefeitura totalmente informatizada, muito 



bem por sinal, nós aqui em Guarapari estamos ainda em passos lentos! Eu sempre bati 

nesta tecla, não estou aqui para criticar a administração do prefeito Édson, secretário 

nenhum, eu só peço a eles que eles tenham competência para estar ali nas suas funções, 

desempenha-las bem para que a população não seja atingida!  

E desta forma todo ano eu venho cobrar desta forma ai e vou continuar cobrando, goste 

de mim ou quem não gosta não tem problema nenhum! Não sou vereador de Oposição, 

sempre fui vereador da independência e vou me manter pela independência! Estou 

muito satisfeito pelo trabalho do Presidente na Câmara dos Vereadores, um trabalho 

muito transparente e muito democrático! Vejo também que eu acho que tem que ter 

respeito na hora de nós lançarmos as nossas emendas! Eu iria colocar emendas esse ano, 

em respeito ao pedido do presidente, porque esse ano seria um ano que a gente poderia 

ter mais tranquilidade para poder vê o que teria, porque as condições orçamentárias do 

município, não tivemos uma grande arrecadação, tudo bem, mas em 2022 as minha 

emendas eu irei coloca-las! As minhas emendas que beneficiam em muito a sociedade! 

Eu tenho emendas ai que o povo lá da minha região sofre, quando sofre um acidente 

...[28 CLAUDICEIA] ... que o povo  lá da minha região sofre quando sofre um 

acidente, problema de saúde e lá só temos uma UPA, uma unidade de saúde, nós 

precisamos de um ponto de socorro lá na minha região. Nós temos lá unidade de saúde 

já grande, enorme onde pode ser ampliado mais ainda para a gente ter um pronto 

socorro 24 horas. Eu não me conformo várias vezes isso o prefeito e administração 

pública trabalhar em cima disso, eu não acho bom. Isso aí a saúde ela tem que ser mais 

ampliada, nós vamos no município próximo aqui – estou encerrando presidente – 

próximo a nós aqui e tem três unidade de pronto socorro, tem poli clinica e outras coisas 

mais. Obrigado presidente, obrigado a todos aí!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado Denizart pelas 

palavras, sempre coerente, guerreiro, lutando pelas causas da população de Guarapari. 

Vou franquear a  palavra neste momento ao vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Pela ordem Presidente, eu 

quero falar ainda em segunda discussão a respeito desse projeto. Destacar que quando 

parabenizei, parabenizo porque ele resolve uma das demandas do município que é a 

contratação de médico, mais entendo que ele vem de forma tardia, sei que tivemos um 

momento de pandemia, um momento difícil que o mundo está vivendo, nós estamos nos 

adaptando a ele e, graças a Deus, estamos vivos, muitos amigos, familiares foram e não 

estão tendo essa oportunidade de acreditar num futuro sem pandemia, com uma vida 

melhor, sem máscara, sem restrições, sem sofrimento, sem as perdas. Eu, quando 

começou a pandemia no ano passado eu passei a falar uma frase de que todos nós 

seremos perdedores ou devedores desse processo. Então infelizmente algumas coisas 

aconteceram. Eu quero citar aí a fala do vereador Rodrigo quando ele menciona a 

questão da aprovação do orçamento; não tivemos tempo hábil seja no orçamento de 

2020 não era desta Casa mais não houve nem discussão, aprovamos o que o prefeito 

pediu, 15% para a saúde, próximo de 15% e olhando os balanços os relatores do ano 

passado a saúde de  Guarapari gastou em torno de 22%. Então prevendo a pandemia já 

deveria ser solicitado a equipe econômica, isso não é culpa desta Casa, todos nós 

votamos aquilo que foi solicitado pelo executivo, uma suplementação de 30%, mas já 

deveriam prever um recurso ainda maior para o enfrentamento dessa pandemia, veio 

recursos federais sabemos disso, os recursos estão sendo aplicados  e volto a falar, de 

forma tardia estamos resolvendo uma demanda que poderia ter sido feita anterior, quem 



sabe no início do nosso mandato agora a partir do dia primeiro de janeiro. Então eu só 

faço pelo esse destaque, parabenizo pela atitude que estamos resolvendo uma demanda 

e é necessária que é oportuna, mas que no momento caos de todo país, de todo mundo, 

mas graças a Deus a partir de agora vamos ter médicos e não vamos ser mais cobrados 

por estas cobranças, podemos ticar isso na nossa agenda, os vereadores quem tem ido ao 

PA assim como Rodrigo citou também, fui lá algumas vezes, a gente vai com muito 

medo e eu admiro e respeito aqueles que vão ali mesmo com medo e faz o seu serviço 

dia a dia. Parabéns e obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Obrigado pelas 

palavras Vereador Izac Queiroz. 

Nesse momento vou franquear a palavra a vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia Presidente mais 

uma vez, bom dia Mesa Diretora que apesar de estar separada mas continua Mesa 

Diretora, população de Guarapari. Bom dia meus amigos funcionários público do 

município de Guarapari.  

Presidente eu sou privilegiado, eu tenho informações privilegiada porque eu estou o dia 

a dia na rua e eu tenho uma assessoria competente, minha assessoria trabalha, não vai 

quando colocar o cartão quando sair o pagamento ir receber e ir para casa não. Eu sou 

legislador, Deus me deu essa oportunidade estou no terceiro mandato e eu conheço toda 

deficiência de Guarapari, todas, se nós formos fazer, se eu for fazer ofício, 

requerimentos e projetos ... [29 ANA] ... Todas! Se eu for fazer ofício, requerimentos e 

projetos o protocolo vai dar defeito. Porque a gente sabe. Mas nós temos um prefeito 

que trabalho no município. Quando eu citei que tem alguns profissionais, não só da 

saúde – eu falei área pública e privada – que quando vão trabalhar, sabem o quanto vão 

ganhar e quantas horas vão trabalhar mensalmente, diariamente, semanalmente e depois 

reclamam. Isso é comum! Eu, como motorista, já fiz greve! Participei com os meus 

amigos. Mas 30% trabalhavam! Agora que tem... Não estou falando dos funcionários 

efetivos, porque eu conheço todos eles no município de Guarapari. Tem funcionários, 

como disse o nobre vereador Oldair Rossi... E a gente fala que é funcionário porque 

desde o momento que você está prestando um serviço você é terceirizado. Se é 

terceirizado e acontecer alguma coisa com você a culpa é do município, da empresa que 

contratou esse profissional. Que faz corpo mole pra trabalhar! Que não quer vir 

trabalhar porque Brejetuba paga mais, São Gabriel da Palha paga mais! Mas ele sabe o 

quanto ganha. O que eu falei é que tem profissional que está na escala... O senhor – 

digamos o senhor seja médico –trabalhou 24 horas e está na hora de render o senhor e, 

simplesmente, eu não vou trabalhar e falto a sessão – digamos. Aí faltou uma pessoa. E 

aqui nós temos suplentes que podem substituir – como eu estou substituindo. Tem time 

de futebol que tem onze jogadores em campo e cinco na linha de reserva. Mas tem hora 

que não tem reserva. Você liga para o consórcio não tem médico disponível. Mas eu não 

preciso falar da saúde porque quem trabalha na saúde me conhece. Sabe que eu estou 

com a Alessandra vai fazer três anos e ela está como secretária vai fazer cinco. E o 

Rodrigo Borges sabe do meu carinho pela família dele. Eu estou na saúde porque 

aprendi isso com a assessora do hoje, então, conselheiro do Tribunal de Contas, Sérgio 

Borges. Que na última campanha dele pra deputado, eu estive junto com ele. Nós 



fizemos uma campanha maravilhosa, inclusive na área da saúde, atendendo esse povo 

que mais precisa. Então, talvez eu esteja na saúde a mais do que muitos médicos que 

tem no Brasil e no mundo. Eu só faltava fazer a faculdade de medicina pra poder dar 

atestado, passar receita. Pra poder fazer o que o médico faz só faltava isso, porque eu sei 

de tudo! Eu conheço cada porta que tem, presidente, nos hospitais do estado Espírito 

Santo e fora do Estado, alguns Estados como: Rio de Janeiro e Minas Gerais. Deus me 

deu a chave de cada porta para eu entrar. Talvez, por isso, que eu tenha informações 

privilegiadas. Não é informações! Eu tenho uma equipe! Uma equipe que trabalha 

muito! Meus assessores ontem... O senhor é testemunha, a Neuza Astori é testemunha 

que meus assessores ontem, 21 horas, estavam ligados com a gente. Mas eu queria 

deixar um abraço a toda população de Guarapari. Falar que pra mim é um honra, um 

prazer estar aqui votando esse projeto. Parabenizar outra vez o Executivo que fez uma 

economia para poder investir nisso. Isso é recurso próprio. Não está vindo de Brasília, 

não está vindo do Estado. Parabenizar o Executivo por isso. Parabenizar a secretária e 

toda equipe dela. Parabenizar o Marcinho Siqueira, a Jacinta que junto com a secretária 

elaboraram isso daí, para poder sair isso daí. Porque uma pessoa sozinha... “Uma 

andorinha só não faz verão”. Parabenizar esses corajosos que estão aí no enfrentamento 

da pandemia. Que, inclusive, presidente, eu faço as minhas orações todos os dias e no 

meio da oração tem uma fala que eu digo: „senhor abençoa aqueles que estão 

hospitalizados, que estão aguardando uma vaga no hospital, que estão acamados na sua 

casa e, principalmente, aqueles que estão no combate a essa pandemia‟. Meu muito 

obrigado! Boa tarde a todos! Parabéns a todos! Que Deus abençoe! E vamos votar 

porque é isso que o povo está esperando. Porque daqui a um pouquinho nós não vamos 

ter mais ninguém assistindo essa sessão, porque nós já estamos na segunda discussão 

com duas horas e quarenta e cinco minutos...[30 SAMUEL] ... assistindo essa sessão, 

porque nós já estamos na segunda discussão com duas horas e quarenta e cinco minutos. 

E daqui a pouquinho ninguém vai estar assistindo mais, porque o que eles querem é que 

a gente vote isso, e estamos demorando muito. Beijo no coração, estamos juntos! Para 

frente Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado Dito pelas 

palavras, com a palavra neste momento ainda em segunda discussão do projeto 

043/2021, Vereador Dr., Franz Tristão.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA –Mais uma vez bom dia 

a todos! Primeiramente eu quero me desculpar com o Vereador Oldair Rossi por ter 

entendido mal às suas palavras. Eu sei da capacidade dele, também quero deixar o 

elogio pelo belo trabalho o Oldair Rossi faz para o município de Guarapari. Fez 

anteriormente na Defesa Civil e faz agora como vereador desta casa de leis. Me 

desculpe Oldair e obrigado por suas palavras e você sabe realmente que o médico de 

Guarapari é um batalhador. Eu gostaria de colocar algumas questões que estão 

acontecendo no município de Guarapari, principalmente na questão da coleta dos 

exames rápidos, não é? Algumas unidades de saúde estão recebendo os kits para fazer, 

para colher os exames rápidos dentro das unidades. Muitas pessoas que lá trabalham e 

algumas pessoas que lá precisam de atendimento, estão reclamando e estão correndo o 

risco de serem contaminadas. Porque exatamente as pessoas que tem algum sintoma 

estão procurando essas unidades para colher os exames. Gostaria de pedir a secretária de 

saúde, com carinho, e também já elogiando mais uma vez o belo trabalho e sabendo que 



ela está a frente de um pasta complicadíssima, principalmente no período da pandemia. 

Então, que a secretária pudesse dar uma olhada com carinho nessa questão de colher os 

exames rápidos dentro das unidades de saúde. Se tiver a oportunidade de escolher uma 

área na qual não tem contato direto com o publico. Então, é uma reclamação da 

população que chegou até a mim, e estou passando isso para a secretária. Tá bom? 

Oldair eu quero realmente dizer a você e Dito que há bons profissionais e más 

profissionais em todas as profissões. Então, generalizar é ruim! Então, houve isso aí 

num momento, o Oldair já se explicou, eu também acho Oldair que pode estar 

ocorrendo por aí, mas tirar o direito do médico de escolher ganhar dois mil num plantão 

ou ganhar mil e seiscentos em outro plantão, qualquer profissional vai optar por ganhar 

mais. E Guarapari poderia ter se preparado sim, nós tínhamos dinheiro, veio a verba do 

Covid, poderia ser usado para ajudar nessa questão. Então, não se pode culpar um 

médico que ele queira ganhar mais. Ele está enfrentando uma batalha no dia a dia e 

colocando a sua vida em risco. Então se ele tem condição hoje de pegar um plantão por 

dois mil ou três mil reais, porque ele vai pegar um de mil e trezentos ou mil e 

quinhentos reais! Então, não pode jogar essa carga em cima do médico. Tá bom! Eu 

quero fazer também essa vai ser a minha ultima fala, porque nós já estendemos muito 

essa sessão, quero deixar os meus parabéns ao nosso presidente da câmara, que tem 

conduzido perfeitamente os trabalhos, deixar aqui o meu elogio ao senhor, e também 

não deixar de novo de parabenizar o prefeito Edson Magalhães pelo trabalho que tem 

feito, e agora de ter apresentado esse projeto para aliviar um pouco a angústia do 

trabalhador da área da saúde. E com isso elogiar os nobres colegas por ter apresentado 

essa emenda que estende para vários funcionários da nossa área de saúde. E o Dito ele 

fez uma brincadeira, eu acho, dizendo que ele já poderia até ser médico, porque já está a 

cinco anos a frente da saúde. Quero dizer Dito que para ser médico são oito anos de 

estudos árduos, são oito anos perdidos de uma vida para se dedicar a um estudo para se 

formar médico. É uma profissão difícil, é uma profissão que depende muito de 

dedicação. Já foi dito também que médico está abandonando plantão! Isso não pode 

ocorrer, porque ele pode ser incluído, ele pode até ser denunciado no conselho regional 

de medicina, na ética médica e perder o seu diploma. Médico nenhum pode abandonar o 

seu plantão, muito menos está agendado para aquele dia e não comparecer ao plantão, 

ele seria condenado e poderia até perder o seu diploma. Então, isso não procede, 

nenhum médico pode abandonar o plantão. E demais presidente, quero pedir aqui que 

deixe que os nobres colegas, como o Dito acabou de falar, já estendemos demais,...[31 

KELEM] ... O Dito acabou de falar, já estendemos demais, nós já vamos para três horas 

de sessão e não saímos da segunda discussão do primeiro projeto de lei! Então já quero 

fazer aqui, deixar claro a população de Guarapari, não vou me pronunciar mais porque 

já ficou muito cansativo, e peço a todos os colegas que puderem vamos deixar um 

pouco agora para outro projeto, vamos dar sequência e votação aquilo que o povo esta 

querendo realmente saber o resultado, se nós vamos aprovar o projeto e se vamos 

aprovar a nova emenda, que até mesmo a população eu acho que não conhece a nova 

emenda! Eu peço a todos que sejam rápido para que possamos dar mais agilidade a esse 

processo. Mais uma vez presidente parabéns, para ao nosso prefeito, parabéns 

Alessandra por esta administrando uma crise que é uma das maiores crises da saúde do 

município de Guarapari e do Brasil! Um abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado pelas palavras 

vereador Doutor Franz, agradecido pelo reconhecimento do nosso trabalho, isto não é só 

um trabalho do Presidente Wendel, mas desta união, desta harmonia que nós estamos 

tratando o legislativo municipal. Quando vem as divergências a gente supera porque faz 



parte, o parlamento também divergir, não é só convergência de ideias. Sendo assim, 

para não estender mais, vamos franquear a palavra ao vereador Max Junior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Bom dia 

mais uma vez aos nobres Pares. Você breve aqui nas minhas palavras e dizer o seguinte, 

na questão da UPA, em relação ao projeto n° 043/2021, muitos profissionais estão ali 

não apenas, somente pela questão salarial, muito profissionais tem amor ao que fazem! 

Eu acho que se fosse só por questão salarial todos já teriam, pedido demissão, ainda 

mais agora que a mão de obra esta precária, iria para outros lugares!  

Mas, enfim, só quero deixar uma observação ali na Saúde da Mulher, já que a gente esta 

falando de contratação. Estive lá esses dias e tive algumas informações. Eu só vou frisar 

um item importante que acontece naquela unidade. O equipamento que faz a 

esterilização do material que faz a coleta, está quebrado, e quando ele estava 

funcionando ele não estava funcionando de forma eficaz! Eu falo isso porque limparam 

o material, foram para esterilizar, para laboratório, e não estava esterilizando cem por 

cento! Agora imagina por quantas pessoas aqueles materiais, que usa para fazer a saúde 

da mulher passou nessas mulheres! Então, falta computador lá também! Existe uma 

verba do governo do estado, que a verba chegou em 2019 e esta para ser vencida agora, 

se eu não me engano em junho ou julho, e ainda não fizeram a aquisição desses 

equipamentos! O dinheiro tem, mas cadê o planejamento para fazer? Nós fechamos o 

ano de 2020 com quase um milhão em caixa com verba do governo federal, porque não 

já foi tomado as medidas antes? Então nós estamos hoje aqui para fiscalizar! Não me 

importo com horário porque a gente ganha muito bem para isso, também tenho outros 

compromissos! Mas quero me ater a matéria mas também não deixar de discutir e 

esclarecer para a população o que a gente vai votar! Encerro aqui em segunda discussão 

as minhas palavras.  
O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigada vereador Max 

Junior. Pela ordem a vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu quero 

aqui endossar as minhas palavra quando eu dei o parecer referente a essa matéria de 

contratação de médicos, e eu fiz uma conta aqui breve aqui, rápida, porque gestão 

também é matemática! A falta de médico é por uma simples questão, Guarapari perdeu 

médicos e não repôs médicos!  Em 2014 o Roberto Calmon tinha doze médicos ativos, 

dez de Guarapari e três do consórcio. Desses doze, sete se aposentaram e alguns 

faleceram, dois continuam na ativa e três do consorcio nós perdermos porque Guarapari 

não remunerava bem os médicos! Infelizmente...[32 CLAUDICEIA] ... Consórcio nós 

perdemos porque Guarapari não remunerava bem os médicos! Infelizmente Guarapari 

fica a mercê do Consórcio porque não faz concurso público, porque não dá salário digno 

aos servidores e o médico ele avalia, ele vai em Anchieta, ele vai em Piuma, ele vai em 

Iconha, ele vai em Alfredo Chaves e ele ganha o mesmo valor de plantão para atender 

uma população de vinte mil habitantes, quinze, dez mil habitantes, Guarapari tem cento 

e trinta mil  habitantes. Além de tudo nós precisamos de entender que saúde você olha 

com uma forma contextualizada e não como uma forma isolada, não adianta remunerar 

bem o médico se nós não damos condições aos profissionais médicos enfermeiros, 

enfim, dar condições para trabalhar eu relatei isso essa semana, a tenda do Covid em 

nosso município ela esta uma vergonha porque aquela tenda eu acreditava e entendia 

que ela tinha sido feita de uma forma emergencial até o município se organizar e fazer 

um espaço físico adequado, ter tempo para estruturar um espaço físico porque nós temos 

espaço físico e eu citei o Roberto Calmom como um desses espaços, hoje ele está 

condenado mais se talvez tivéssemos pego noventa mil de reforma do Aeroporto 

municipal e colocado dentro do Roberto Calmon para reformar o Roberto Calmon hoje 



seria o centro do Covid que nós teríamos dentro do nosso município e ali na tenda as  

pessoas não aonde ficar, as pessoas precisam se locomover para fazer um exame de 

sangue, para fazer um exame de raio X, para pegar suas medicações e fica aquele trança  

trança, eu reforço aqui vai acontecer algo pior, porque um funcionário vai ser 

atropelado, um paciente vai ser atropelado porque ali é uma via de maior um número 

muito grande de carros. Então assim, o problema não é só também a remuneração a 

gente aqui está discutindo uma matéria sobre contratação de médico mais a gente está 

discutindo sobre a saúde do nosso município também, que não é boa, que não vai bem, e 

isso não tem um ano, não tem dois anos, já tem algum tempo que a saúde de Guarapari 

ela vem e está  em uma UTI, a saúde de Guarapari está numa UTI não só por causa da 

pandemia a pandemia agravou e muito o que acontece em Guarapari, mas assim, a tenda  

Covid precisa ser revista pela administração pública. Não adianta colocar um médico ali 

ganhando cinco mil reais o plantão e não dá dignidade as pessoas de receber medicação 

porque a pandemia vai continuar em alto número de contaminados e os médicos vão 

continuar adoecendo, vamos continuar a ficar sem profissionais sem médicos, sem 

enfermeiros, sem técnicos porque eles vão continuar adoecendo de uma forma larga. 

Então assim, é bom deixar aqui registrado que Guarapari precisa rever não só a 

remuneração de servidores mais também a sua questão de estrutura, não só lá na tenda 

do Covid mais em várias outras unidades de saúde que vão começar a receber esses 

pacientes com síndromes gripal e não tem estrutura para isso. Eu sei que não tem 

estrutura porque eu conheço um pouco da realidade da saúde do município. Muitas 

unidades não tem estrutura e eu não estou falando de unidades velhas não, estou falando 

de unidades recentes, recém inauguradas, já começaram a dar problema, estou falando 

da unidade de Kubistchek que é uma unidade problemática, estou falando da unidade de 

Perocão que em vista de outras unidades é uma unidade mais recente mais a semana 

passada estava interditada porque estava com infiltração, sala de vacina esta fechada, 

enfim, é uma série de coisas que nós vamos acompanhando e vamos vendo que 

Guarapari não aprendeu a planejar, a implementar, a organizar, a administrar. A única 

coisa que Guarapari aprendeu nesse tempo todo de saúde é apagar incêndio, apaga um 

incêndio por dia e isso não é fazer saúde, isso não é promover saúde, isso não é ofertar 

saúde.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Obrigado pelas 

palavras Vereadora Kamila Rocha. 

Irei franquear neste momento para o vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente quero parabenizar os trabalhos maravilhoso participando da câmara nesse 

trabalho pela primeira vez...[33 ANA] ... Presidente eu quero parabenizar o trabalho 

maravilhoso, participando da câmara nesse trabalho pela primeira vez. Fico muito feliz! 

Mais uma vez nós estamos na frente ai. Graças a Deus! É um debate muito amplo. 

Vereadores pró-ativos, trabalhando em prol aqui da nossa população. Eu fico muito feliz 

com isso! Esse Projeto de Lei nº. 043/2021 e o nº. 044/2021, que nós vamos aprovar 

depois, é muito importante isso: o incentivo. O incentivo a classe que tanto trabalha. 

Que está a frente aí. E vamos contemplar todos os funcionários da rede. Agora tem 

algumas informações que eu fico passando lá no meu bairro. Nós estamos cuidando... 

Tem o Covid. Mas também tem crescido muito o armazenamento de lixo, porque nós 

estamos em casa. Aquilo tudo passando e nós com mais tempo em casa. E está tendo 

caso de Chikungunya, de dengue nossa região, principalmente no meu barro, que é o 

Olaria. Nós estamos passando por esse problema hoje. Têm pessoas que já estão 



infectadas. Então pedir ao Meio Ambiente que faça essa revisão porque tem muito lixo 

que está se acumulando em alguns terrenos. Para a gente poder fazer uma faxina nisso. 

É só uma observação! E tenho me atentado muito, presidente e os nobres colegas – 

conversei até com o doutor Franz por esses dias – informações oficiais do governo: a 

entrega de vinte e um mil, quinhentos e oitenta e seis doses de vacina. Até o dia 31 de 

março nós tínhamos vacinado oito mil, quase nove mil. Agora, no último relatório, dez 

mil, trezentos e um, no momento. Gostaria de saber presidente, de uma forma da 

secretaria, se esse número que veio para cá é o número certo? Porque está dando uma 

diferença muito grande aí! Nós podemos pegar o sábado e o domingo aí, e o feriado e 

acelerar. Porque é a vacina que vai resolver nosso problema! Isso é só uma observação, 

porque dá uma diferença muito grande. E nós estamos aí em prol do trabalho. Nós 

vamos votar favorável, entendeu? Incentivando os médicos. Incentivando toda a classe. 

As assistentes que estão à frente. Todo mundo que trabalha na área da saúde. As 

enfermeiras ali no P.A. Eu sei das dificuldades que tem aparecido lá. Minha família já 

contraiu a Covid. O meu irmão esteve internado. Mas, graças a Deus, que fizeram um 

tratamento ali que foi eficaz. E o meu irmão pode ter chegado ao hospital lá, mesmo se 

internando, mas teve um tratamento precoce que adiantou muito. Eu acharia que nós 

deveríamos ter o apoio da iniciativa privada. Nós temos faculdade formando aí vários 

dentistas, vários enfermeiros. E nós poderíamos fazer uma participação com esse povo 

todo. Porque esse problema da saúde não é só um problema da prefeitura nem da 

câmara municipal. É um problema de Guarapari! E nós temos aí que nos empenhar 

porque a união vai fazer a força. E nós temos um momento muito difícil que eu estive 

esses dias agora com pessoas que pegaram; que contraíram e vieram até a óbito. Até um 

vizinho meu, o nome dele é (inaudível). Que Deus o tenha num bom lugar. E a esposa 

também está internada. O Jorge, também na minha região, está internado. Temos o 

Guilherme. Pessoas aí. O Marquinhos Borges, a Rosemary. Várias pessoas que estão aí 

passando por essa dificuldade, essa doença. Então nós temos que acelerar essa vacina. 

Presidente muito obrigado por tudo! Esse trabalho está sendo muito maravilhoso. E 

vamos partir para a votação porque nós temos aí, praticamente, 3 horas e 11 minutos aí 

de sessão. Posso ficar até mais tempo. Mas o povo também está querendo ouvir essa 

resposta nossa. Muito obrigado por tudo! Aos amigos aí. Os nossos vereadores que são 

pró-ativos. Estamos juntos junto para uma Guarapari melhor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado vereador 

Dudu Corretor. Pela ordem vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente o que o 

colega Franz falou é verdade! Porque fazer um teste rápido em qualquer lugar – em 

qualquer lugar no modo de falar... Porque, na verdade, o que acontece? Meaípe atende 

quatro dias úteis exames, marcação de exames, marcação de consulta. Se chegar e 

liberar testes rápidos aqui em Meaípe, o que vai acontecer? Os pacientes vão ficar 

aglomerados junto. Porque o setor é pequeno; o de espera. Então, assim, eu tenho 

certeza que a secretária é muito competente. Ela vai olhar isso com carinho. A fala do 

colega Franz tem sentido...[34 SAMUEL] ... A fala do colega Franz tem sentido, eu cito 

até a fala dele, porque tem lugar que não é adequado fazer o teste rápido, porque na 

verdade chegam vinte pessoas, e vocês sabem como é o pessoal, chega para marcar uma 

consulta tem vinte, trinta, quarenta, mesmo sabendo que são vinte consultas, e aí 



chegam pessoas no mesmo horário para fazer um teste rápido. Na verdade, assim, pode 

até aprimorar mais o contexto de contrair a doença. Mas eu tenho certeza que a 

secretária vai olhar com carinho e não vai deixar acontecer, porque tem lugar que não é 

adequado para fazer o teste rápido. Eu acho assim, no meu entendimento eu acho que 

tem gente cobrando isso, porque não é qualquer lugar que é adequado. Eu acho que tem 

que ter um lugar separado, porque se juntar consulta com pessoas assim no mesmo 

horário. Porque se a pessoa estiver doente, e chega oito horas começou a consultar e 

chega nove horas vai chegar uma pessoa e vai fazer o teste rápido. Então assim, vai ficar 

muito aglomerado com pessoas que não estão em contato com pessoas de teste rápido 

da Covid. A palavra de Franz foi muito válida por causa disso. E estender também as 

minhas palavras que na verdade, eu tenho certeza que quem trabalha no combate de 

frente, o pessoal da saúde, não só médico, enfermeiros, todo mundo assim que trabalha 

naquele UPA, a secretária que vai lá três, quatro vezes por dia, eu tenho certeza porque 

eu a vejo lá. Ela vai, você liga pra ela e ela fala: “Estou no UPA”. Se você está lá, ela 

chega lá. Então assim, é muito valentia desse pessoal e a gente tem que valorizar, 

porque é uma valentia muito grande, porque nem eu teria coragem. Eu tenho medo até 

mesmo de entrar lá, porque eu também tenho alguns problemas e a gente vê a luta 

daquele povo. Então é só parabenizá-los, porque qualquer esforço nosso para atender 

esse povo que trabalha na saúde e está de frente no combate à epidemia do Covid, eu 

acho que é muito válido. Eu prefiro votar, eu prefiro dar respaldo para esse povo que é 

de muita valia, porque eles são heróis em estar de frente com isso, porque eu se me 

perguntar eu não teria coragem de enfrentar isso, mas eles são muito valentes em esta de 

frente com essa doença. São essas as minhas palavras e esperar para que nós votemos 

essa matéria de muita importância.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Eu agradeço aos 

vereadores Oldair, você quer encaminhar a votação? Porque você já discutiu em 

segunda discussão, se você quiser encaminhar a votação! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu quero encaminhar essa votação 

Wendel, porque está demorando demais! Vamos encaminhar a votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Sim! Mas você que 

encaminhar a votação favorável ou contrária.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Posso encaminhar a votação? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Você que encaminhar a 

votação?  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Vamos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Então pode encaminhar 

favorável ou contrário, porque são dois favoráveis e dois contrários.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Essa que a gente vai começar a votação 

agora... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –É o projeto de 

contratação de médicos e profissionais para a saúde.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Sim! Sim. Eu vou votar favorável a 

contratação ao projeto do prefeito, porque a saúde em primeiro lugar. Então, nós 

estamos aqui como fiscalizador, e como funcionário do povo. Então, eu encaminho 

favorável ao projeto do prefeito. Ok, Wendel! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Vereador Denizart Luiz, 

Vossa Excelência quer encaminhar a votação?  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Sim presidente, eu 

quero encaminhar favorável a votação, favorável ao projeto do prefeito. Presidente, é 

com muita honra e muito orgulho que nós recebemos esses projetos de contratação de 



mais médicos, mais funcionários e como todos os nossos colegas falaram devemos 

ampliar mais essas contratações realmente para enfermeiros, para técnicos e outros 

mais, o pessoal da faxina do UPA  e de outros mais. Eu encaminho favorável 

presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Neste momento 

entraremos no processo de votação. São os pareceres das comissões de redação e 

justiça, economia e finanças e saúde.,Lembrando que o voto é nominal de acordo com a 

chamada feita pela secretária da mesa...[35  KELEM] ... Lembrando que o voto é 

nominal de acordo com a chamada feita pela secretária da mesa. Tivemos a primeira 

discussão, a segunda discussão, entraremos no processo de votação. 

Em votação nominal o parecer da Comissão de Redação e Justiça. Solicito a 1ª 

Secretária que faça a chamada dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Favorável ou desfavorável. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu)? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável pelo povo, pela 

nação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz? 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Á favor. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Carlos 

Eduardo dos Santos (Dudu Corretor)? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário? 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha? 

Favorável. 

Vereador Léo Dantas? 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa? 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 
A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – O povo unido se torna gigante, 

favorável! 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Questão de ordem 

Presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano? 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente, questão de 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Izac nós 

estamos em um processo de votação, daqui a pouco... 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – É só para orientar o processo 

de votação, porque vossa excelência fez uma menção no início de que no ato de votação 

deveria aparecer a imagem da pessoa se posicionando, só com relação a isso, e alguns 

vereadores não apareceram aqui para mim! Foi feita uma fala aqui nesse sentido que 

respeita a resolução. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador é falha no 

sistema, mas todos os vereadores estão com a tela aberta, nós estamos conseguindo 

visualizar. O que é necessário pé que consigamos visualizar de que é o vereador de fato 

que está participando do processo de votação. 

Vereadora Kamila prossiga a chamada da votação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Só para orientar 

os vereadores, já teve primeira, segunda discussão, encaminharão a votação que era para 

justificar o voto, nesse momento é favorável ou desfavorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Kamila, pra 

fazer essa dinâmica para aparecer em cada voto a imagem do vereador, é necessário 

fazer o processo mais lento, pausadamente, para que possa o sistema ir absorvendo cada 

imagem. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Quer que eu 

volte presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Não, segue porque nós 

estamos ainda na votação da Redação e Justiça. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano? 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro se ausentou. Vereadora Sabrina Astori? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima? Não vota né, desculpe Presidente, me desculpe! 

Vereador Ademir José (Zé Preto). 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Iremos entrar no 

processo de votação no parecer da Comissão de Economia e Finanças. Peço a nobre 

Secretária que faça a chamada dos vereadores para votação. Lembrando que o parecer 

da Comissão de Redação e Justiça foi aprovado por unanimidade dos presentes. 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável ao parecer da 

Economia e Finanças. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu)? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz? 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – A favor do parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Favorável ao parecer da matéria. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário?...[36 CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO 

MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável o parecer da 

Comissão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI - Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável, 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi aprovado por unanimidade dos presentes.  

Peço a nobre Secretária que  faça a chamada dos Vereadores para votação nominal no  

parecer da Comissão de Saúde e Assistência social ao Projeto de Lei Nº 043/2020 que 

autoriza o Poder Executivo contratar  profissionais da saúde, inclusive médicos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável o parecer.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável, 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Kamila volta 

no voto do vereador Rodrigo Borges que não ficou nítido, por favor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

Encerrado o processo de votação Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Kamila o 

parecer da  Comissão de  Saúde e Assistência Social foi aprovado por unanimidade dos 

presentes.  

Gostaria desse momento de entrar  no processo de votação nominal ao Projeto de Lei Nº 

043/2021 que vai autorizar o Poder Executivo a contratar  profissionais da saúde, em 

especial médicos para o município de Guarapari. 

Desta forma peço que seja feita a chamada dos nobres vereadores para processo de 

votação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ...[37 ANA] ... A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Voto sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Claro que sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – A favor do projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – A 

favor do projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim ao projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – A favor do projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Sim. Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável pelo povo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Em nome de toda 

população de Guarapari e melhora na saúde, eu voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Voto favorável ao 

projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Voto sim presidente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Quero agradecer a todos 

os vereadores por essa importante votação. O município de Guarapari, com certeza, 

estava esperando por isso. Então, por unanimidade, os vereadores de Guarapari 

aprovaram o Projeto nº. 043/2021, que autoriza a prefeitura de Guarapari contratar 

profissionais da saúde, em especial médicos, para o município. 

Senhora secretária peço que faça a chamada do Projeto de Lei nº. 044/2021 e as 

emendas nº. 003/2021 e nº. 004/2021 ao Projeto de Lei nº. 044/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 044/2021. 

Emenda Modificativa nº. 003/2021 ao Projeto de Lei nº. 044/2021...[38 SAMUEL] ... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 044/2021. 

Emenda Modificativa nº. 003/2021 ao Projeto de Lei nº. 044/2021. 

Emenda Aditiva nº. 004/2021 ao Projeto de Lei nº. 044/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Peço desculpas a 

população e aos vereadores, mas nós estávamos acertando aqui uma falha técnica. Neste 



momento, eu convoco a comissão de redação e justiça para exarar parecer. Eu vou ter 

que fazer a indicação do Vereador do mesmo partido da Vereadora Rosana, uma vez 

que a mesma justificou, inclusive já nos mandou foto e está internada neste momento no 

Hospital Vila Velha. Orações pela vereadora que teve um pico de pressão e está 

internada no Hospital Vila Velha. Sendo assim, convoco o Vereador Dudu para suprir a 

ausência da vereadora de forma ad-hoc. Porque é uma dinâmica diferente, esse parecer a 

partir de agora das comissões vai ser no projeto de lei nº 044/2021 e nas emendas, tanto 

a 003, quanto na 004/2021 Com a palavra o Vereador Dudu Corretor. Que está 

substituindo Ad-hoc a Vereadora Rosana Pinheiro...[39 KELEM] ... Com a palavra o 

vereador Dudu Corretor que está substituindo Ad-Doc a vereadora Rosana Pinheiro.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Boa 

tarde a todos. O parecer da Comissão é favorável a matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Eu gostaria que os 

Membros das Comissões fossem enfáticos, ser favorável ou contrário ao projeto, a 

emenda X e a emenda Y. Um exemplo: Sou favorável ao projeto de lei, sou favorável a 

emenda 3, sou favorável a emenda 4; ou sou contrário ao projeto de lei, sou contrário à 

emenda 3, sou contrário a emenda 4. 

Vereador Dudu Corretor por gentileza retorne ao processo de votação. Dudu precisamos 

que você libere o microfone pois não estamos te ouvindo.  

Vamos aguardar um minuto, a equipe técnica está auxiliando o vereador, o notebook do 

vereador teve um problema técnico. 

Com a palavra o vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Presidente, mais uma vez boa tarde. Sou favorável ao projeto de lei n° 043/2021, e sou 

favorável ao projeto de lei n° 044/2021 e as emendas 2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra a 

vereadora Kamila Rocha para exarar o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Parecer favorável...? 

Vereadora Kamila preciso que seja ... 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Vereador, o senhor 

falou que a votação seria das emendas e da matéria, parecer favorável de tudo! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Olha só, tem que falar: 

ao projeto de lei ... 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável ao 

projeto de lei n° 044/2021 e as emendas n° 03 e n° 04. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Presidente está me 

ouvindo? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Estamos ouvindo Zé. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- O meu parecer é 

favorável ao projeto de lei n° 044, não a emenda n° 003, e sim ao projeto n° 004. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Zé Preto nós 

estamos nos estamos nos pareceres das Comissões. Ai você tem falar o seu 

posicionamento no projeto, seu posicionamento nas duas emendas. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Já falei, você que não 

capitou isso! O meu parecer é favorável, sim ao projeto, não a emenda n° 003, e n° 004 

que eu estou apresentando junto com os colegas sim. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Compreendido 

vereador. 

Por dois votos a um a emenda n° 003/2021 permanece no processo de votação, a 

emenda n° 004 foi aprovada pela Comissão, o projeto de lei também foi aprovado pela 

Comissão de Redação e Justiça. 

Nesse momento convoco a Comissão de Saúde...[40 CLAUDICEIA] ... Nesse momento 

convoco a Comissão de Saúde e Assistência social para exarar parecer, dessa forma 

convoco o relator da Comissão  o vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA -  Presidente, gostaria que falasse 

novamente a respeito da votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Vereador Marcelo o 

senhor vai se posicionar ao Projeto de Lei e vai se posicionar nas duas emendas ao 

projeto de lei, favorável ou contrário. Ai eu preciso que o senhor cita cada um deles e 

fala favorável ou contrário. 

O SENHOR MARCELO ROSA – Então o Projeto de Lei é a primeira. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  O Projeto de Lei é a 

primeira ai o senhor vai falar : Projeto de Lei favorável ou contrário; 

O SENHOR MARCELO ROSA – Favorável. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  A emenda Nº 003? 

O SENHOR MARCELO ROSA – É que é dos vereadores Rodrigo... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Isso. 

O SENHOR MARCELO ROSA – Sou desfavorável.  Sou favorável a outra emenda. A 

nossa emenda que eu participei. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –   Eu preciso que o 

senhor seja enfático. 004? 

O SENHOR MARCELO ROSA – Essa é a 004? Eu sou favorável a 004. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –   eu preciso que o 

senhor também cita também a outra e qual posicionamento do senhor. 

O SENHOR MARCELO ROSA – A outra é a 003 eu não sou Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Convoco neste 

momento o vereador  Fábio Veterinário para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer Favorável ao Projeto, 

parecer favorável a emenda 003 e parecer favorável a emenda 004. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –   Ok, vereador. 

Vou franquear a palavra ao Presidente da Comissão Vereador Dr. Franz Tristão. 

Vereador Tristão para o processo de votação. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – OK, sou favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Momento de exarar 

parecer ao projeto e emendas. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Ok. Sou favorável ao 

projeto de lei 044, sou favorável a emenda 03 e favorável a emenda 04. Sabendo que as 

emendas são quase parecidas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –  Então a   

Comissão de Saúde e Assistência social foi favorável aos projetos e as emendas, porém 

o projeto por unanimidade dos membros da Comissão a emenda 003 por dois votos a 



um, permanece na  pauta e a emenda 004 também foi aprovada por unanimidade  dos 

presentes.  

Agora vou chamar a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer, dessa 

forma convoco a relatora da Comissão  a vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos. 

Tanto as duas emendas quanto o projeto são totalmente constitucionais por isso o meu 

voto é favorável ao Projeto de Lei Nº 044, favorável a emenda Nº 003 e favorável a 

emenda Nº 004. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –   Chamo o vereador 

Dudu Corretor para exarar parecer. 

 O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente sou favorável ao Projeto de Lei Nº 044, favorável a emenda Nº 003 e 

favorável a emenda Nº 004. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –   Chamo agora a 

vereadora Presidente da Comissão Kamila Rocha, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, antes de 

exarar o meu parecer eu gostaria de fazer algumas ressalvas que é impossível a gente 

não fazer ressalvas nesse projeto de lei e sobre as emendas porque o projeto de lei de Nº 

044 ele dá uma gratificação de quatro mil reais ao médico de quarenta horas, uma 

gratificação de três mil reais ao médico 24 horas, por plantão, ele dá uma gratificação de 

cinco mil reais ao diretor clinico da UPA [41 ANA] ... por plantão. Ele dá uma 

gratificação de cinco mil reais a diretor clínico da UPA. E aí ele dá uma gratificação 

para assistente social, farmacêutico, enfermeiro uma gratificação de mil e trezentos, 

esses profissionais de 40 horas. E os profissionais de 30 horas uma gratificação de mil e 

cem reais. Ele dá aos cargos comissionados do UPA, uma gratificação de mil e 

trezentos. E ele dá aos motoristas, auxiliares de serviços gerais, técnicos de enfermagem 

e mobilizadores, técnicos de raios-X, auxiliares de enfermagem ele dá uma gratificação 

de oitocentos reais. Presidente, infelizmente a gente não pode intervir nessa situação 

porque se não os profissionais vão ficar sem a gratificação – porque, muita das vezes, 

mesmo que seja pouca, eles preferem que a gente vote, do que não votar. Mas isso é 

uma vergonha! É uma vergonha porque Guarapari não consegue seguir o mínimo, que é 

o princípio talvez da isonomia. Mesmo que não esteja respaldado em lei, mas é a 

moralidade! É o correto a se fazer! Como que você dá para um médico – não tirando a 

situação do médico, a importância dele. Está de parabéns por esse combate a pandemia, 

pelo seu papel. Mas, poxa, da mesma forma que o médico está em risco; o enfermeiro, o 

técnico, o serviços gerais, o técnico de raios-X também estão em risco. Como que 

acontece uma situação dessa? Como que Guarapari faz essa discrepância? Mais uma vez 

vergonhoso! Não valoriza o profissional! Não reconhece! Desmotiva! Desvaloriza! 

Envergonha o profissional! Eu, como enfermeira por formação, fico envergonhada da 

minha classe receber mil e trezentos reais e a classe médica receber quatro mil reais. 

Cada um é importante no processo... 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Questão de ordem, 

presidente! É o parecer da comissão.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Eu estou fazendo 

o parecer da comissão!  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Não, você já extrapolou 

vereadora. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Eu tenho 

autonomia total na hora do parecer. Eu tenho sete minutos e eu posso dar o parecer à 

matéria da forma que eu achar conveniente e técnica. E eu estou dando o parecer de 

forma técnica! Então o senhor não me interrompa, por favor! Respeite o meu momento 

de fala! É uma falta de respeito dar cinco mil reais para um diretor clínico, que nem 

diretor clínico a UPA tem. E dá oitocentos reais ao motorista que faz um plantão de 12 

horas, muitas das vezes, três, quatro viagens, E ele não faz só viagem não! Ele chega lá, 

ele faz o papel de maqueiro, ele auxilia o enfermeiro muita das vezes, porque nós não 

temos maqueiro na UPA. Não tem o profissional! Entendeu? E, assim, eu vejo 

Guarapari nessa discrepância total! Ai, além de Guarapari fazer uma discrepância dentro 

de uma unidade de pronto atendimento... E eu fico com vergonha! Um técnico de 

enfermagem hoje está cuidando de vinte pacientes dentro daquela unidade e ele vai 

receber oitocentos reais? Que falta de moralidade do município! Que falta de vergonha 

do município! Era melhor rever a sua de valorizar, porque isso não é valorização! Isso é 

querer enganar bobo! Essa é a grande verdade! Então, assim, eu não tenho como votar 

desfavorável a esta matéria porque, coitados, já estão há um ano e um mês sem nada. 

Profissionais abaixo do mínimo dentro da UPA. Profissionais lidando com pacientes 

com tuberculose e hanseníase tendo o direito de ganhar 40% de insalubridade e não 

ganham. Ganham só 20%! Profissionais desmotivados, desvalorizados, com medo, 

aflitos e aí o prefeito me dá uma gratificação de oitocentos reais aos técnicos, auxiliares 

de enfermagem. Poxa vida gente! Aonde nós vamos parar? Que caminho nós estamos 

tomando? Sabe qual é o problema? Esse projeto nº. 044/2021 de apagar incêndio; não 

vai. Vai apagar o incêndio dos médicos! Mas vai acender outro incêndio. Muito maior 

tá! Porque por plantão é uma média de três médicos. Por plantão é uma média de, mais 

ou menos, entre técnicos, auxiliares e enfermeiros, uma média de vinte. Então, assim, 

querem agradar uma porcentagem pequena achando que são eles os essenciais na saúde. 

E na saúde não existe profissional mais essencial ou menos essencial. Todos formam 

um círculo! Todos se completam! Se agradar a uns e desagradar a outros; se beneficiar a 

uns e desbeneficiar a outros está sendo egoísta. Está sendo injusto. E, na minha opinião, 

está sendo imoral...[42 SAMUEL] ... E,na minha opinião, está sendo imoral. Sobre as 

emendas presidente, eu quero parabenizar a todos os vereadores, a todos os vereadores 

que conseguiram enxergar que não é só a UPA que precisa nesse momento de uma 

gratificação, de um auxilio como diz o projeto, não é só o UPA que precisa., Que 

seríamos de nós se a vigilância epidemiológica não tivesse funcionando no nosso 

município, na pessoa, eu coloco aqui a gerente Ludmila que exerceu um excelente 

trabalho; o que seríamos de nós se as unidades de saúde não tivesse continuado 

funcionando, atendendo as suas demandas, e quando eu falo unidade de saúde eu aqui 

quero falar de todos servidores da unidade, seja ele administrativo, seja ele médico, seja 

ele enfermeiro, dentista, farmacêutico, enfim, eu quero falar de todos os profissionais de 

saúde, que ficaram na linha de frente. O que seria de nós também sem o CCZ, sem os 

agentes de combate de endemias, que continuam combatendo doenças que nós temos 

como: Dengue, Chikungunya, Raiva, Zica entre milhares de doenças que o centro de 

controle de zoonoses tem o papel fundamental de controlar; o que seríamos de nós se a 

sede da secretaria de saúde não tivesse funcionado a seu pleno vapor, a vigilância 

sanitária, a vigilância epidemiológica, a atenção primária. Enfim presidente, é por isso 

que eu quero parabenizar os vereadores, aos vereadores da emenda 003 que tiveram boa 



intenção, mas também aos vereadores da emenda 004, a qual eu faço parte, e é muito 

mais amplo, o Caps não parou de funcionar, o Cta não parou de funcionar, todos os 

programas não pararam de funcionar. Então, não é somente os funcionários da UPA que 

necessitam, não é somente os funcionários que estão lá na tenda, não todos os 

profissionais de saúde. Precisamos tratar a saúde como um todo, e todos nesse momento 

tão delicado que passaram por medo, momentos de aflição, e muitas vezes decidir a 

quem socorrer primeiro. Olha como deve estar a cabeça desses profissionais, a todos 

esses merecem devidamente uma gratificação, e aqui que faço esse apelo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Parabéns pela fala, 

parabéns pelo parecer concluído, agora eu preciso passar a palavra para o próximo... 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu não 

exarei o meu parecer presidente! Posso exarar o meu parecer? O meu parecer é 

favorável às emendas e parecer favorável ao projeto de lei nº 044/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado vereadora, 

neste momento por unanimidade a comissão de economia e finanças foi favorável ao 

Projeto de Lei nº 044/2021 e as emendas. Neste momento entraremos no processo de 

discussão. Em primeira discussão, Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Sr. Presidente, quero parabenizar a 

Vereadora Kamilla pelo seu posicionamento, quando ela fala que o projeto que poderia 

ter uma amplitude maior, uma contemplação melhor, valores de repente obedecendo a 

igualdade para todos, e talvez por esse motivo vereadora, é que na quinta-feira nós 

votamos contra a redução do prazo para 24 horas, porque ele não nos permite fazer 

essas alterações, não é nada contra esse projeto especificamente, mas poderemos passar 

por isso em outros projetos, não ter tempo para debruçar devidamente sobre o projeto e 

propor melhorias que é esse o nosso papel. Eu tinha duas opções quando foi apresentado 

esse projeto, fomos convocados para essa sessão, e a primeira opção era votar contra o 

projeto de lei nº 044, porque ele não atende, ele limita o auxilio a alguns profissionais, E 

após a aprovação fazer politicagem...[43 KELEM] ... Após a aprovação fazer 

politicagem nas ruas dizendo que eu não votei porque ele não atenderia a todos os 

profissionais de saúde! Talvez ficaria bem com alguns profissionais mas não resolveria 

e nem contemplaria o problema, o auxílio a todos os profissionais! Decidimos 

apresentar uma emenda que provocou uma discussão na sociedade, que envolveu quase 

que toda a cidade, os profissionais da saúde, as pessoas que são amigas, são próximas, e 

através desta emenda que nós apresentamos surgiu uma segunda emenda, a emenda n° 

004, muito bem elaborada, por sinal, que vem comtemplar mais profissionais de saúde 

do município! A nossa emenda, que Eu, Rodrigo e Max Junior apresentamos, ela fez o 

seu papel de provocar uma discussão na sociedade! De fazer mudar! De fazer 

questionar! De propor algo! Porque seria muito mais tranquilo pra mim só votar contra 

e jogar a culpa nos vereadores, nos dezesseis, quinze, quatorze, treze, que votaram a 

favor e não contemplaram a você, Ciclano, Beltrano ou qualquer outra pessoa! Mas o 

nosso papel não é esse, não estamos aqui para fazer politicagem, estamos aqui para 

propor melhorias para a população! Sabemos, como eu falei, isso é uma demanda que 

está sendo resolvida, mas não é o todo! Então queremos parabenizar desde já e fazer 

dois pedidos agora: primeiro que eu possa assinar essa emenda n° 004, juntamente com 

vossas excelências; e segundo eu quero pedir que todos assumam o compromisso, 

aqueles que assinaram, de votar caso essa emenda seja derrubada, esse projeto de lei 

seja vetado! São dois pedidos que eu faço nesse momento parabenizando a câmara, 

parabenizando aos demais vereadores, e dizendo a nossa alegria de estar resolvendo 

uma demanda do município, e com isso vamos resolver e não vamos fazer nenhum tipo 

de politicagem aqui, estamos trabalhando em prol! Como eu disse seria muito mais 



confortável para mim e para os demais vereadores só votar contra e alegar nas ruas que 

não votamos a favor por não contemplar os profissionais! Isso não resolveria o 

problema dos senhores, de todos os profissionais de saúde, pelo contrário, eu estaria 

fazendo politicagem com a necessidade de todos! Eu respeito, respeito os demais 

vereadores e quero parabenizar pela iniciativa. Vi quem ontem por volta das nove horas 

da noite essa emenda foi protocolada! Então o papel da nossa emenda, da emenda que 

nós apresentamos, ele foi bem feito, ele foi perfeito, ele foi bem colocado, ele teve o 

objetivo alcançado! Nós saímos daqui vitoriosos, porque uma emenda que talvez nem 

fosse ser aprovada, hoje ela foi ampliada para alguns profissionais do CCZ, que 

realmente não estão na nossa emenda, e alguns profissionais do CAPS que talvez por 

omissão do texto não estavam presentes, mas como nós citamos todos os profissionais 

da saúde, entendemos que todos eles estariam abarcados nesse processo, os funcionários 

agentes de saúde, de endemias! Então eu quero acreditar que de uma forma igualitária 

possamos ter aqui um princípio da isonomia e que todos possam ser contemplados por 

igualdade, independente de cargo e função! O mesmo médico que sai para trabalhar de 

manhã é o mesmo funcionário que sai também, que pega o seu ônibus de manhã e que 

se coloca em risco! O salva vidas! O fiscal! Todos esses agentes merecem o nosso 

respeito, merecem a nossa admiração! Os garis que estão na luta de frente ai! Então 

Presidente eu quero parabenizar a iniciativa de vocês e pedir para assinar juntamente 

esse projeto, até porque é um projeto da Câmara de Guarapari! Nós apresentamos uma 

emenda, Eu, Rodrigo e Max, porque ficamos preocupados, achamos que a câmara iria 

achar um projeto que não contemplasse os demais profissionais de saúde! Muito 

obrigada e uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nós agradecemos ao 

vereador Izac, não tem como assinar pelo token, mas vou solicitar a assessoria da Casa 

quando estiver confeccionando, caso seja aprovada a emenda, para que procure vossa 

excelência para que vossa excelência possa estar assinando junto com os outros 

vereadores. É um direito, o senhor se prontificou, eu acho que o trabalho é exatamente 

isso, é por Guarapari, todo mundo junto, é exatamente nesta linha de trabalho. 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Está todo mundo me 

ouvindo? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O áudio está bom 

vereador pode falar...[44 CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR RODRIGO 

LEMOS BORGES – Eu vou explanar sobre a emenda de minha autoria e com co-

autoria dos vereadores Izac e Max Júnior. 

Bom, recebemos a proposta, Projeto de Lei Nº 044/2021 de iniciativa do Prefeito onde 

ele só contemplava os servidores do UPA, e aí observamos que essa situação poderia 

perdurar e como o prazo era muito rápido por conta da aprovação anterior, tentamos 

colocar e envolver a sociedade o mais rápido possível colocando a dinâmica de 

contemplar também os profissionais dos postos  de saúde. E, porque ficou só os dois 

porque a lei complementar ele fala que só podem ser beneficiados esse tipo de auxílio 

os funcionários que realmente combatem a Covid, veio posterior a emenda dos outros 

vereadores que eu não vou assinar junto só por conta de uma questão de acreditar que 

ela não... é inconstitucional e o prefeito não pode depois querer vetar nesse sentido mas 

vou votar a favor; porque? Porque o voto ele não é com o mesmo convencimento da 

proposição, quando eu proponho tenho uma técnica toda, que eu sou advogado fiz o 

curso de Direito para tentar fazer projetos realmente constitucionais, mas na hora do 



voto o voto ele tem um outro quesito que é o político e aí eu vou contemplar os 

servidores públicos e ai a presunção da constitucionalidade isso é um princípio fica para 

após a votação. Explicar para os munícipes e para os servidores que se não tivesse tido a 

primeira, a emenda feita por mim que foi protocolada as treze horas e cinqüenta e dois 

minutos podia não ter tido a segunda, mas não estou falando que os meus colegas não 

tiveram essa preocupação, mas o envolvimento da sociedade inclusive lá no Sintrag 

onde fez uma carta aberta para todos isso foi de suma importância e o Sintrag ainda 

relatou e agora eu estou falando de maneira séria, que fez um pedido ao prefeito para 

dar insalubridade em grau máximo para aqueles que  os funcionários que atuam na 

Covid e o prefeito está lá na mesa dele parado, então mostra que o prefeito novamente 

não teve a iniciativa de contemplar os funcionários que atuam na Covid e mostra que 

eles não tem interesse nenhum em beneficiar o os funcionário dando mais qualidade, 

valorizando o trabalho deles lá, porque é um desastre trabalhar no meio daquela 

pandemia, daquele monte de coisa que tem lá, é uma coisa terrível. Bom, diante disso 

depois da emenda, eu fiz um cronogramazinho, teve um relato, por exemplo, vou falar 

de uma inconstitucionalidade que o CCZ está contemplado, mas o CCZ segundo 

informações anteriores, da fala anterior ela combate a Dengue, a Chikungunya raiva ela 

não combate a Covid, por isso não entrou. Mas aí oito horas da manhã e é protocolado 

oito e meia, foi protocolado uma nova emenda que não esta em discussão que não foi 

aceita no começo quando a gente falou, onde contempla toda secretaria de saúde e 

secretaria de assistência social que combatem a Covid. Esse é um..(inaudível) porque a 

lei complementar 173 não permite que beneficiem  funcionários que não combatem a 

Covid e sim aqueles que combate, aí podemos estender até ara Assistente Social. Esse 

era a matéria que devíamos estar votando, então por isso, quero aqui explicar os 

funcionários porque que eu votei contra  as vinte e quatro horas e o prejuízo pode ser 

grande para eles, infelizmente, mas vou votar a favor todas as emendas que tiver aí...[45 

ANA] ... Vou votar a favor todas as emendas que estiverem aí.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Eu estava falando – 

para concluir a minha fala – que nós, da comissão de Redação e Justiça, de Economia e 

Finanças e os demais vereadores que assinaram essa emenda nº. 004, seguimos os 

seguintes princípios: na ausência de regulamentação específica, a decisão da Justiça 

Federal atendeu ao pedido do servidor. O INSS interpôs o recurso extraordinário e o 

caso foi parar no STF. O relator do recurso, o ministro Luiz Fux, apontou que compete 

ao legislador concretizar o princípio da isonomia e não ao poder judiciário, que não 

detém a função legislativa. Dessa forma, a Súmula Vinculante 37 deve ser aplicada a 

quaisquer verbas pagas aos servidores públicos. Por isso que nós fizemos essa emenda, 

porque constatamos a isonomia sendo ferida. Por isso que se o prefeito vetar, nós 

manteremos o veto. Eu falo, nós, porque tanto eu como comissão... Derrubaremos o 

veto! Porque cabe ao legislador constatar a isonomia sendo ferida, e ele alertar, e fazer 

as pontuações necessárias. Quero também aqui dizer que é muito importante – e aqui 

ninguém é obrigado a entender sobre saúde, ou saber sobre saúde. Mas a gente não pode 

tratar a saúde com uma forma isolada. Os funcionários do CCZ, que são os agentes de 

combate a endemias e os agentes, os outros agentes que estão lá, realmente eles não 

estão na UPA. Mas muitos deles se encontram nas unidades de saúde e eles não pararam 



o serviço. Eles continuam fazendo visita às pessoas; continuam tendo que bater meta 

para combater a dengue, a Chikungunya a raiva, a Zika. Por isso que eu coloquei! 

Porque eles também são servidores de extrema importância nesse momento da Covid, 

para que outros caos no nosso município não sejam instalados. E, assim, presidente, 

quero colocar aqui também, externar que com certeza é muito bem-vindo qualquer 

vereador assinar a emenda; vereador que não participou. Mas também, nós, catorze ou 

treze vereadores – não me recordo agora – também não recebemos nenhum convite pra 

assinar a outra emenda. É bom deixar isso bem claro aqui! E nós também não seguimos, 

nós não somos bois para seguir o rebanho não! Nós somos seres pensantes. Nos 

reunimos; entendemos. Eu sou uma pessoa que tenho muitas pessoas na saúde que tem 

acesso ao meu telefone, me ligaram ou conversaram. E todos os vereadores e vossa 

excelência, presidente, sabem que, após um dia inteiro de conversa, nós resolvemos ir 

para a câmara para, então, achar um caminho mais viável para englobar todos os 

servidores. Continuo achando que nós precisamos fazer muito mais! E a minha revolta 

fica aqui registrada na saúde de Guarapari. Não só a saúde que a administração tem 

fornecido a população. Mas, também, a questão que a administração tem tratado o 

servidor da saúde. Eu quero aqui pedir desculpa a todos os servidores da saúde em 

nome da administração. A todos! Porque isso foi uma falha imensa! Não deveria nem 

ter acontecido essa falha. Mas, infelizmente, aconteceu! A gente precisa entender que 

são com os erros que a gente aprende. E quero aqui aproveitar e agradecer a todos vocês 

da linha de frente que não nos abandonaram em nenhum momento. Que deixaram as 

suas casas, as suas famílias para cuidar de vidas, de pessoas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, na 

verdade, eu queria... Não sei, a primeira discussão se pudesse pular logo para a segunda. 

Mas já que não teve jeito, eu vou continuar nela mesmo! Eu queria parabenizar a fala da 

vereadora Kamila que foi muito certa na defesa dos nossos servidores. Muito certa 

mesmo! Porque os nossos agentes de endemias, eles estão visitando... [46 SAMUEL ] ... 

eles estão visitando as casas, visitando as famílias, muitas dessas pessoas vão para o 

hospital com uma simples doença ou com um problema totalmente diferenciado, como 

Dudu falou aí que o bairro Olaria está sendo muito sacrificado aí por Chikungunya, com 

dengue. A pessoa vai com dengue para o UPA e lá pode ser contaminado. E os nossos 

servidores eles são essenciais nesse combate a essas endemias por aí fora e tudo. Então 

eu vejo que eles são do departamento da saúde e eles precisam ser realmente, eles serem 

beneficiados, eles tem que ser beneficiados, eles já são prejudicados com o salário deles, 

o reajustes deles que sai em janeiro e só irão receber em maio ou abril, às vezes em 

junho. Então, eu acho que essa situação tem que ser realmente ampliada, tem que ser 

revista, e infelizmente nós já estamos no processo de votação e as emendas estão aí, e eu 

acho que nós temos que dar continuidade e brigar mais aí a frente pela valorização 

desses profissionais, que são profissionais que realmente beneficiam o cidadão, eles 

trabalham em cima do foco que é o cidadão. Eu vejo as emendas aí, e as emendas são 

maravilhosas dos vereadores e as nossas também que são mais bem mais democráticas, 

bem mas ampla na sintonia que eu gostei demais presidente, e parabenizo por você na 

mesma hora ter atendido e ligado para o prefeito. Você está de parabéns, você sempre 

democrático no pedido da gente, e devemos cada vez mais estar unido em cima do 

trabalho dos nossos servidores públicos, os agentes de saúde nossos aí, das nossas 

unidades básicas de saúde estão ali de frente ali também junto com os nossos 

enfermeiros, os nossos atendentes ali e a situação não está boa no município, a situação 

não está boa no estado e no pais, e eu vejo assim esse reajuste neste momento, esse 



beneficio momentâneo, mesmo sendo diferenciado para alguns e outros sejam bem 

vindos. E que sejam n futuro feitas essas correções próximas a algum outro beneficio, 

como a Vereadora Kamilla falou que eu também acho que é muito pouco mil e trezentos 

reais para uma enfermeira. A enfermeira ela é a coordenadora das nossas unidades de 

saúde, elas tem um trabalho ali muito importante nessas unidades, como também temos 

no nosso UPA, as nossas técnicas de enfermagem, são elas que vão ali aplicar as 

vacinas, são eles que estão ali para trabalhar em cima das pessoas que estão saturadas e 

outros mais ali, pegando de frente ali no dia a dia.Então nós temos que ser focados 

realmente, e trabalhar em cima cada vez mais nos melhoramentos, nas melhorias no 

caso dos nossos servidores públicos. Eu espero que essa matéria seja aprovada por 

unanimidade, que vai ser eu tenho certeza disso, e as emendas nós vamos discutir uma 

por uma e vamos ver como vai ser. Parabéns a todos os vereadores, parabenizo a todos 

por essa discussão maravilhosa nesse dia de hoje.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão, com a palavra o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI –Boa tarde a todos! Essa dinâmica é a 

dinâmica certa. Quero parabenizar também pelas emendas e os textos que foram 

colocados para poder o controle de zoonoses, o pessoal que trabalha no controle das 

endemias, são profissionais da linha direta também, no meu ponto de vista tem que ser 

elaborado também, com certeza foi elaborado pensando neles também, porque é um 

combate essencial e que continua no município de Guarapari, de uma forma eficaz. 

Queria colocar aqui também como os vereadores estão falando, queria pedir também 

aqui que a secretaria de saúde de Guarapari, a Secretária Alessandra. Alessandra, pense 

com todo o carinho naquela unidade de saúde de Camurugi...[47 KELEM] ... Naquela 

unidade de saúde de Camurugi, aquela unidade de Camurugi está pronta para atender os 

pacientes, estão atendendo em um lugar improvisado com o mínimo de conforto 

possível para os profissionais e para os munícipes moradores daquele bairro ali! Ontem 

eu estava lá com o presidente da associação de moradores, o Rodrigo, e ele estava me 

contando, junto com vários outros moradores, a necessidade da inauguração daquele 

posto de saúde também! Então a gente pede encarecidamente, que era mais um ponto 

para atendimento e vacinação para a Covid. É um lugar que pode ser aproveitado, 

emergencialmente também, para o atendimento da Covid. Muito importante esse 

projeto, muito importante as emendas para os profissionais da saúde, para beneficiar 

esses gigantes da saúde que estão de frente, médicos, enfermeiros, faxineiros, a todos! 

Parabéns porque vai ser de grande importância esse recurso chegando a esses 

profissionais para dar empolgação, para dar mais força de vontade e coragem para 

enfrentar essa pandemia que está assolando não só o Brasil, mas como o mundo! Vamos 

trabalhar juntos! Parabéns a todos os vereadores, eu fico muito feliz de participar de 

uma câmara de vereadores que pensa no munícipe, pensa no morador de Guarapari! A 

nossa função é essa, é trabalhar para o povo de Guarapari! Parabéns como está sendo 

conduzida a nossa câmara de vereadores e parabéns ao poder executivo. Como a Kamila 

falou, “é pouco para umas funções?” É pouco. Eu também não concordo com a 

distribuição da verba entre os funcionários, mas é melhor nós aprovarmos esse projeto 

do que votar contra! Nós temos que dar decisão e o direito para quem tem de dever! 

Muito obrigado e Deus abençoe a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Quero agradecer aos 

nobres vereadores pela participação na primeira discussão, já estamos em segunda 

discussão. 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero explicar agora, 

quantos minutos tem agora Presidente? Seis, cinco?  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – São quatro minutos 

regimentais. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero explicar que foi feito 

um grupo interno de whatsapp onde foram colocados todos os vereadores. Eu criei o 

grupo e depois eles saíram, cada um com seu motivo, a emenda foi colocada lá naquele 

grupo, a emenda que eu propus. Então eu convidei a todos, se alguém tiver com dúvida, 

todos foram convidados. Eu não posso ficar na hermenêutica de achar cada um, eu tinha 

vinte e quatro horas para estudar, achar, fazer! Foi justamente o que eu falei na reunião 

passada! É pouco tempo para poder fazer tanta articulação, ainda estudar e encontrar 

uma proposta que realmente contemple, sendo que o poder executivo, aonde tem muito 

ai falando que ele é muito bonito, podia ter feito uma proposta totalmente diferente! Eu 

não sou de base de prefeito! O prefeito mando uma contemplado só o UPA! Eu achei 

isso um tapa na cara do servidor! Um abuso para o cidadão que está querendo que 

aquilo ali seja um serviço reestabilizado com toda a dignidade possível! O servidor não 

está de brincadeira não ali! E no final, por cinta de trinta minutos, não consegui colocar 

a emenda aonde contemple agora todos da saúde e da assistência social, por que? 

Porque ainda tem coveiro que enterra os mortos pela Covid e que não vão receber, eles 

precisavam ter isso ai também! Quero falar para o povo de Guarapari o seguinte, nós 

vamos fazer o melhor que dá pra fazer! Não é fácil, não é do dia para a noite...[48 

CLAUDICEIA] ... Fácil, não é de um dia para noite, mas nós vamos mostrar a verdade 

como que é...jeito que eu enxergo, não sou o dono da verdade como todo mundo fala aí, 

o jeito que eu enxergo vai estar aqui mostrado para cada cidadão. Eu sou funcionário 

público efetivo e o descaso com o funcionalismo público é muito grande, o descaso com 

a saúde é imenso, é imenso! O hospital que era uma promessa de campanha não foi 

entregue, fui aqui ainda a favor da justificativa, o orçamento da união, mas não foi 

entregue porque já sabiam que não ia dar para fazer. Agora, mandar um orçamento, um 

orçamento onde não contempla nada, isso aí eu vejo uma omissão do Poder Executivo e 

a Casa de Leis,  esse vereador que te fala aqui não vai ficar calado não, vai falar e 

denunciar isso. A secretaria falou que gastou no ano passado 22% do orçamento com a 

saúde e mandaram esse ano 15%, já sabendo que todos os anos anteriores se gasta 22%. 

Ou seja, não é prioridade a saúde! É um ano atrás já tinham que ter mandado esse 

projeto aí e não mandaram ele está defasado não tem como dar parabéns gente! Não 

tem! Se fosse refazendo, fazendo de novo por outro período podia até ser dado 

parabéns, mas pela primeira vez e depois desse caos todo que virou aí com todas as 

pessoas de todas as famílias acamado como já foi falado aqui, a minha também teve, 

todos ninguém é superior a ninguém, todo mundo vai morrer, todo mundo vai pegar a 

doença. Então eu quero deixar bem claro aqui aos munícipes de Guarapari. Entendam o 

que aconteceu, o prefeito mandou isso aí, esse projeto aí para beneficiar só os servidores 

do UPA, como se os outros não tivesse. Às treze horas e cinquenta e dois minutos eu 

Max júnior e Izac protocolamos uma emenda ampliando. A base do prefeito quase nove 

horas da noite mudou ampliando mais alguns outros setores e agora eu quero ver se o 

prefeito vetar todos assumam aí esse compromisso que foi assumido anteriormente de 

derrubar o veto do prefeito e o sistema de saúde ficar mais contemplado. Era isso que eu 

tinha a dizer. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –    Pela ordem o vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente como Rodrigo 

falou ao contemplar o projeto nós ficamos preocupados porque tinha uma característica 



própria 044 de só atender ou ser restrito ou ser limitado para uma certa categoria de 

profissionais da saúde do município inclusive aqueles que estão lotados no UPA. Por 

este motivo, nos reunimos e decidimos já que fomos os remanescentes do grupo que 

Rodrigo criou apresentar uma emenda e não foi assim por falta de convite a ninguém até 

porque Vossas Excelências tiveram acesso também ao processo protocolado, o projeto 

protocolado a emenda protocolado. Fizemos na verdade, Senhor presidente uma questão 

de justiça porque muitos profissionais como foi citado pelo Rodrigo embora não tinha 

vindo a memória o Setac como coveiros, agentes de Endemias, de saúde de endemias 

essas pessoas não seriam contempladas se não tivéssemos apresentado essa emenda 

inicial. Então estamos aqui lembrando dos médicos, dos enfermeiros, atendentes,  

recepcionistas, vigias, faxineiros, guarda vidas, motoristas, fiscais, garis, agentes de 

saúde, todas essas pessoas precisam ser contempladas nesse sentido, até porque o Artigo 

37 da Constituição que diz o seguinte: a administração pública direta e indireta de 

qualquer dos poderes da União, dos Estados do Distrito Federal, e os município 

obedecerão os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade de 

eficiência. O princípio da impessoalidade é o seguinte: estabelecer o dever de 

parcialidade na defesa dos interesses públicos...[49 ANA] ... moralidade, publicidade e 

eficiência. O princípio da impessoalidade é o seguinte: é estabelecer o dever de 

parcialidade na defesa dos interesses públicos. Nós não podemos ser parciais impedindo 

discriminações e privilégios. Nós temos que proibir isso! Então a intenção dessa 

emenda era no sentido de coibir esses privilégios. Porque é só um grupo, só alguns 

profissionais lotados no UPA que receberiam e outros não! Aquela senhora que faz a 

faxina no UPA, ou em uma unidade de saúde, ela corre o mesmo risco que o médico. 

Evidentemente que existem riscos maiores, menores. A Kamila, vereadora, pode nos 

falar melhor sobre isso. Não sou da área da saúde. Mas entendo que todos eles estão ali, 

pegam um ônibus de manhã, saem de casa, vão trabalhar – aqueles que não têm o seu 

carro. E, por esta razão, por este motivo apresentamos essa emenda. Não foi para excluir 

ninguém. Pelo contrário! Ela foi pra provocar uma discussão na sociedade. E ela 

alcançou o seu objetivo. Não tenho vaidade política de ser pai da matéria, tanto é que 

assinamos juntos eu, e o vereador Rodrigo e o vereador Max Júnior. E, com toda 

humildade, eu estou pedindo as vossas excelências, se for possível, para assinarem a 

emenda que vossas excelências apresentaram. Só para demonstrar que o meu interesse 

não é fazer politicagem. Seria muito mais tranquilo não ter votado na matéria e ter 

jogado essa conta, isso na conta dos vereadores que aprovaram o projeto. E, talvez, se 

não tivesse tido a nossa emenda não estaria em pauta essa discussão. Se nós não 

tivéssemos apresentado a emenda os vereadores, talvez, não tivessem atentado para 

ontem à noite, às 21horas, apresentarem uma emenda ampliando ainda mais a 

contemplação dos profissionais da saúde. Então, gente, eu quero só lembrar que a Lei 

Complementar, como disse o Rodrigo, nº. 173/2020, ela permite que possa ser feito 

essas onerações aos profissionais da área de saúde e de assistência. E a emenda que 

apresentamos hoje pela manhã, infelizmente, fora do prazo. Vamos respeitar! Ela não 

vai contemplar a SETAC, a assistência; o coveiro não vai receber esse auxílio. As 

pessoas que lidam com os moradores em situação de rua não receberão esse auxílio 

porque o que nós apresentamos, ele contemplava também assistência da saúde, não 



somente a saúde do município. Nesse sentido, eu gostaria de fazer um registro aqui o 

seguinte: no ano passado a prefeitura de Guarapari recebeu vinte milhões, oitocentos e 

quarenta e dois mil, cento e cinquenta e sete reais e oitenta e oito centavos do governo 

federal. E, este ano, quatro milhões, quatrocentos e nove mil, setecentos e cinquenta e 

seis reais e vinte centavos. Evidentemente que, exclusivamente, para o Covid, quatro 

milhões, oitocentos mil, quinhentos e oitenta e sete reais e noventa e um centavos. 

Então nós recebemos recursos. Os recursos deveriam ter sido aplicados. E esperamos 

que esse seja um passo para estarmos alcançando e resolvendo todas as demandas que o 

município precisa. Que possamos estar nesse sentido aprovando o projeto com as 

emendas, para que possamos estar dando a Guarapari aquilo que ele precisa uma 

resposta da Câmara Municipal. E o prefeito possa estar, assim, sanando todos esses 

problemas. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado vereador pela 

palavra. Vou franquear a palavra neste momento ao vereador Franz Tristão.  

Pra você que está em casa nos assistindo, acompanhando agora a sessão da câmara, a 

câmara já votou hoje a autorização para contratação de médicos e profissionais da 

saúde. Ficamos cientes. Conversamos com o prefeito sobre o que está acontecendo na 

UPA. O prefeito já tomou as providências no sentido de encaminhar esta Casa projeto 

de contratação. Agora nós estamos analisando o Projeto de Lei que dá auxílio aos 

funcionários da UPA. E os vereadores acrescentaram, por emenda, que esse auxílio se 

expandisse a todos os profissionais da saúde. 

Com a palavra, nesse momento, o vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde presidente! 

Boa tarde a todos! Eu só queria... Eu vou ser bastante breve. Eu só gostaria de dizer a 

população de Guarapari que realmente essa emenda nº. 004, que contempla todos da 

saúde, ela é uma emenda realizada por quatorze vereadores. Então são quatorze 

vereadores que se uniram e discutiram sobre esse assunto. E, realmente, chegamos ao 

consenso de fazer essa emenda nº. 004, que contempla a maioria das pessoas envolvidas 

na área de saúde. Gostaria também de dizer a vereadora Kamila que concordo 

plenamente com as palavras dela. Já fui médico dentro do P.A...[50 SAMUEL] ... Já fui 

médico dentro do P.A. há vários anos e o que seria do médico sem a enfermeira, o que 

seria do médico sem a técnica de enfermagem, o que seria do médico sem a pessoa que 

faz a limpeza do P.A, o que seria do médico sem o motorista para levar o paciente com 

urgência e emergência para um centro maior. Então quer dizer, realmente não ficou bem 

contemplado, a gente poderia ter mudado isso, mas infelizmente, mexer nisso nesse 

momento é atrasar o processo e retornar o processo para trás e ai demoraria muito mais 

tempo para ser aprovado de novo, e nós sabemos que há uma urgência em aprovar isso, 

para que possa ser logo gratificado essas pessoas. Então Kamilla, Eu agradeço as suas 

palavras e deixo aqui a todos aqueles que trabalham com saúde, que realmente a 

valorização de vocês deveria ser melhor, até mesmo que eu como médico que já 

trabalhei dentro das unidades sei o esforço de cada um e sei a dinâmica que é de cada 

serviço. Então eu deixo aí os parabéns a todos os quatorze vereadores que assinaram a 

emenda 004, e também aos outros três, aos Izac principalmente que se manifestou com 

interesse de assinar a outra emenda, que sempre foi um companheiro de luta, sempre 

tivemos juntos, faz parte do meu partido, e Izac sempre que puder para estarmos juntos. 

E eu gostei muito quando Vossa Excelência pediu para assinar junto essa emenda que 

vem encaixar bem nesse momento tão difícil para o município de Guarapari, e 



principalmente para os funcionários. Muito obrigado a todos! Vamos esperar agora a 

votação e eu só tenho a agradecer a vocês e o povo do nosso município. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigado Vereador 

Franz Tristão, com a palavra o Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, 

Vereadores, eu só queria só poder fazer uma homenagem a uns meninos, a uns 

funcionários nosso da saúde, que me pediram e conversaram e falaram: “Zazá, por 

favor”.Jaeder, você meu amigo Jaeder que fez o pedido lá pra gente, o Fagner, o Thiago 

do Sintrag, Rosana e nossas funcionárias do combate as endemias, nossas funcionárias 

da saúde, e outros, eu citei esses três aí porque eles estão sempre ligados comigo 

solicitando que olhasse com melhores olhos e olhasse por eles. Então, eles nos 

solicitaram sobre essa situação que todos fossem beneficiados. E só tem uma maneira 

de beneficiar a todos que é através da emenda. Essa emenda foi discutida, graças a 

Deus, os três vereadores que fizeram, e depois o presidente em conversa com o prefeito 

ele conseguiu que o prefeito abraçasse isso, tomara e com certeza ele não vai vetar, e se 

vetar nós vamos derrubar o veto. Quero dizer que o projeto é de todos! Vamos votar 

logo isso presidente, porque o povo está esperando está todo mundo esperando, vamos 

votar favorável e vamos para o abraço e parabenizar todos os funcionários da saúde. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Encerrada a segunda 

discussão, entraremos no processo... 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Pela ordem 

Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Max eu tinha 

até estranhado porque o ícone aqui da sua mãozinha no inicio estava e depois você não 

estava mais. Mas estou vendo aqui a sua mãozinha, então como você tinha se 

manifestado anteriormente, para encerrar o segundo expediente, eu vou lhe conceder a 

palavra. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Obrigado 

Presidente! Eu gostaria só de esclarecer a população de Guarapari que nessa emenda 

que nós apresentamos junto com o Vereador Rodrigo Borges e com o Vereador Izac 

Queiroz, por volta de quase dezesseis horas da tarde, o porquê essa emenda foi 

apresentada! O projeto inicial ele tinha como base, como já foi dito aqui anteriormente, 

contemplar somente funcionários da UPA, daquela unidade. E como se tratava dos 

médicos, ela só iria contemplar os servidores de carreira, ou seja, médicos do processo 

seletivo não seriam beneficiados, médicos contratados pelo consórcio também não 

seriam beneficiados. Mas só que não era só no UPA, então a nossa preocupação naquele 

momento não foi em atender os funcionários da UPA, porque todos os funcionários 

também da saúde que estão de fato trabalhando efetivamente, estão colocando em risco 

e também estão colocando, vamos dizer assim, a cara a tapa para enfrentar esse vírus! A 

nossa emenda ela contemplaria a todos esses servidores...[51 KELEM] ...  Tapa para 

enfrentar esse vírus! A nossa emenda ela contemplaria a todos esses servidores da saúde 

que estivesse na linha de frente no combate ao Covid. Como a líder de governo me 

ligou perguntando se eu iria apresentar alguma emenda, e eu falei: Vereadora nós vamos 

apresentar sim uma emenda, só que a gente está trabalhando ainda e logo mais ela vai 

ser apresentada. Ela me orientou a não colocar essa emenda para ser votada, nem sabia 

do teor, porque não tinha outra emenda da parte, vãos dizer assim, do outro grupo, para 

ser apresentada! Então eu agradeço a vocês também, os outros vereadores, que 

propuseram também essa emenda, porque a partir da nossa que nasceu essa outra 

emenda, a n° 004, e que pode também contemplar e ampliar mais servidores da rede 

municipal que também estão no enfrentamento do combate ao Covid. Infelizmente, 



nessa manhã, a nossa emenda n° 005 que contemplaria também os servidores da 

assistência social, ela não pode ir a pauta, não pode ser apresentada hoje por causa do 

horário, mas essa outra emenda que nós apresentamos hoje, além de contemplar os 

servidores da saúde iria contemplar você servidor da assistência social que também 

presta um serviço à sociedade. Mas só que infelizmente ela não pode ser colocado em 

pauta. 

Eu discordo do vereador Rodrigo quando ele fala que não devemos parabenizar o 

prefeito, eu acho que deve parabenizar sim! É lógico que não é tudo ainda que a 

população precisa, não é tudo que a população almeja, mas já é um começo! Graças a 

Deus, nesse início de mandato, nós já estamos indo para o quarto mês, já está fazendo 

um barulho, aas coisas já estão acontecendo e algumas coisas já vão entrar em 

execução. Então agradeço mais uma vez ao prefeito, discordo do Rodrigo em relação a 

essas palavras.  

A nossa emenda também contemplaria os agentes de saúde, até o Vagner mandou uma 

mensagem para mim, contemplaria esses servidores. Reiterar um pedido, que desde 

janeiro eles não receberam o reajuste deles que já está depositado, segundo informações. 

Quando a gente propôs a nossa emenda era justamente para poder ampliar para que mais 

servidores públicos pudesse ser contemplados devido estar ai nessa linha de frente no 

comando contra a Covid. Então eu agradeço ao vereador Rodrigo, vereador Izac, fico 

surpreso pelo vereador Marcelo e o outro vereador que votou contra a nossa emenda, a 

n° 003. Porque todas as emendas, eu tenho certeza que todo mundo que está aqui quer o 

bem da população! Independente da forma que trabalha, independente da forma que 

conduz os trabalhos, todos nós queremos o bem de Guarapari! Eu gostaria de assinar 

essa emenda junto com os demais vereadores, a emenda n° 004, de incluir o meu nome 

também, porque eu quero o bem da população, quero o bem de Guarapari, que incluísse 

o meu nome nessa emendam, e se caso for aprovado o projeto n° 044/2021, e que os 

vereadores também fizesse um compromisso de também derrubar o veto do prefeito, pra 

gente ai sim, desta forma, dar uma resposta a sociedade e dá o melhor que o povo 

merece! Então fica aqui a minha fala e agradeço a todos e uma boa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O vereador Rodrigo 

Borges apertou o ícone, Rodrigo?  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Mas é por conta só, 

realmente ele, eu quero só o direito de resposta pelo que ele falou!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges para direito de reposta. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou me ater ao fato, tá 

presidente. Vou me ater ao fato que o Max falou, que eu falei que o prefeito não 

merecia de ser parabenizado por isso. Eu vou falar só os motivos porque eu não o 

parabenizo, novamente. Vou falar o porquê. Esse projeto hoje urge a necessidade dele 

por diversas falhas da administração! Hoje é importante por conta de todas as falhas que 

o prefeito fez! Depois ele manda um projeto aonde contempla só o servidor do UPA! 

Outra falha dele! E depois...[52 CLAUDICEIA ] ...  projeto onde contempla só o 

servidor do UPA, outra falha dele. E depois, quer que eu parabenize ele, sendo que ele 

um ano antes podia ter mandado isso. Mandou um orçamento mínimo não tem como a 

gente parabenizá-lo dessa forma. Eu sou justo, se ele tivesse realmente lá atrás tomado 

todas as medidas para que não acontecesse esse caos, esse caos dentro do UPA e da 

Covid, que podia ter tido um planejamento melhor, já ouvimos vários outros vereadores 

isso, entendedores da área da saúde. Aí eu o parabenizava fora isso, não tem como me 

perdoa e segue o próximo orador escrito.  



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –   Seguindo a ordem das 

solicitações, ainda em segunda discussão ao Projeto de Lei Nº 044/2021e as emendas, 

pela ordem o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente eu só 

queria relatar aos nobres colegas na verdade nós não apresentamos a emenda depois que 

eles apresentaram, nós trabalhamos para apresentar essa emenda, nós colegas 

vereadores: eu, Wendel, Dito, Kamila, Sabrina, nós trabalhamos para apresentar essa 

emenda então chegou há determinado nove horas mais ou menos para nós apresentar 

essa emenda, porque na verdade a apresentar a emenda nós a nossa ideia foi construindo 

para apresentar essa emenda que poder era para  atender a todos que está no combate a  

pandemia, então na verdade quando dá a entender que tem colega que está jogando para 

a população que nós só apresentamos essa emenda após a emenda deles ser apresentada, 

mas eu digo sete horas, oito horas o senhor me ligou, Kamila eu também liguei para o 

senhor as sete horas da manhã, então nós estávamos empenhados em atender os 

trabalhadores que estão que trabalha a frente  dessa pandemia. Então assim, quero que a 

sociedade entenda, que a população entenda que nós estamos trabalhando para atender o 

máximo que puder, então assim, nós não apresentamos essa emenda forçado porque os 

outros colegas apresentou emenda não, nós estávamos trabalhando para apresentar a 

emenda que seja adequada para atender a todos. Assim, porque dá para entender que nós 

só apresentamos a emenda após ter apresentado a emenda, foi após, mas nós estávamos 

trabalhando o dia todo para apresentar a emenda que pudesse atender o máximo de 

trabalhadores que está à frente da pandemia, porque a população pode estar achando que 

nós fizemos essa emenda após a eles, mas nós trabalhamos, trabalhou a emenda 

adequada para atender a todos. Assim, é o meu esclarecimento porque e votei também 

contrário, colega que me antecedeu falou, eu votei contrário porque nós apresentamos a 

emenda mais adequada, não que a deles não fosse adequada, mas por motivo nós 

apresentamos uma emenda mais adequada então mais adequada que atenderia mais a 

população, mais ao povo que está trabalhando a frente com essa pandemia então eu é 

mais adequado eu votar na emenda, foi eu que votei na emenda 003 contrário eu e o 

colega Marcelo votemos, mas votemos sim porque no que está nela nós colocamos na 

004 que é uma emenda mais adequada a atender todos os órgãos que precisa de ser 

atendido. Assim, quero deixar bem claro para a população de Guarapari, nós não 

apresentamos essa emenda postada não, depois que eles apresentaram essa emenda, na 

verdade nós estávamos em trabalho em conjunto com todos os colegas vereadores que 

assinou essa emenda trabalhando para haver uma emenda mais adequada para atender. 

Isso que é o meu esclarecimento porque está parecendo para a população que nós só 

apresentamos essa emenda após a eles, o prazo que eles apresentaram a deles. Não! 

Estávamos trabalhando para apresentar a emenda. Eu quero deixar claro para a 

população de Guarapari que nós estávamos trabalhando para colocar uma emenda 

adequada para atender a todos. Essa é a minha fala presidente. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Pela ordem presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –    Marcelo, eu preciso 

que você vai no ícone na mãozinha e clica, fica embaixo aí. 



O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Eu não estou achando Presidente! 

Gostaria que o senhor me desse a palavra que eu fui citado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Você foi citado, mas em 

qual tom? 

Marcelo em qual contexto que você foi citado?  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Inaudível.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com direito de resposta 

o vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Então Presidente é o que o Zé Preto 

acabou de explicar. A nossa emenda, ela ultrapassou a emenda dos colegas...[53 ANA] 

... Acabou de explicar. A nossa emenda, ela ultrapassou a emenda dos colegas. Supriu 

todas as necessidades e um pouco mais. Então não adianta votar duas emendas ao 

mesmo tempo tratando do mesmo assunto. Foi esse o meu raciocínio! Até peço 

desculpas ao vereador Rodrigo Borges, aos dois vereadores também que lançaram a 

emenda, que assinaram essa emenda. Realmente eu fico até triste, porque eu entendi que 

a minha supria a deles e um pouco mais. Então, por isso, que eu votei contra a deles. 

Porque eu sei que a nossa supre todas as necessidades aí. Tá bom! Peço desculpas aos 

vereadores aí. Não estou votando contra a população nem contra vocês não. Estamos 

juntos aí! Um abraço! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão extraordinária no enfrentamento a COVID-19, pela ordem a vereadora Kamila 

Rocha. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Wendel, presidente. Pela 

ordem, rapidinho, antes de começar, porque ele me citou! Ele pediu desculpas ao 

vereador Rodrigo.  Eu entendo o posicionamento do vereador Marcelo e está tudo certo! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – OK! Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Eu apertei aqui de 

forma inadequada porque lá trás o senhor já queria encerrar a discussão, e eu queria 

encaminhar a votação. Por isso que eu apertei aqui! Quando o senhor perguntar sobre o 

encaminhamento aí eu aperto novamente. Tá bom? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Então já fica a Kamila 

para o encaminhamento favorável da matéria. Então pela ordem o vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Veja bem, é 

sobre a matéria, o que a gente vinha fazendo. O Zé Preto citou aí que nós ficamos o dia 

inteiro tentando fazer uma emenda que tivesse todos. E o que demonstra isso é que às 

13h01minuto eu tinha feito a indicação – não era uma emenda – pedindo que todos os 

funcionários da saúde tivesse direito a esse abono. E, a partir daí, claro que eu fiz. Isso 

vai direto, o presidente fica sabendo. Eu liguei pra ele e ele começou também a 

conversar com os outros colegas da base para que a gente fizesse uma emenda com 

todos os funcionários da secretaria de saúde, geral. Então esse assunto já vinha, quando 

eu protocolei é porque aquilo já estava amadurecido na minha cabeça, e os outros 

colegas da base estavam discutindo. E depois veio, apareceu a dos outros três colegas 

também. Mas como a gente colocou, não houve, assim, uma conversa. A gente não 

estava fazendo uma coisa dos dezessete. Mas o importante é que todos querem que haja 

o abono. Sempre tem um detalhe ou outro que deixa passar. Mas a intenção de todos, eu 



tenho certeza de todos os dezessete vereadores, é de votar um abono pra saúde. Em 

outra oportunidade, também, se a gente puder colocar outros colegas, também outros 

funcionários de outros setores, nós vamos estar, a câmara vai sim estar aberta pra todos 

eles. Seria isso daí que eu quero falar também. Aproveitar esse momento, sei que não é 

a hora, mas desejar as minhas (inaudível) porque ontem Renato Plaza foi enterrado hoje 

e, assim como muitas famílias que são enlutadas pelo covid, a nossa votação faz parte 

disso. É uma boa pra quem está trabalhando diretamente contra o covid, que é o pessoal 

da secretaria da saúde.  Eventualmente alguém que trabalha num setor da saúde, na 

secretaria, por exemplo, ele vai ter que ir lá ao UPA resolver algum problema; vai ter 

que ir a um posto e ele também se expõe mais do que nós, do que as outras pessoas ao 

Covid. Então a nosso emenda, ela vem pra querer somar. E vamos evoluindo, vamos 

conversando...[54 SAMUEL] ... vamos conversando. Eu acho que o grupo é coeso e 

todo mundo consegue entender as diferenças ai. Obrigado a todos e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Zé Preto, é 

questão de ordem? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Encaminhar a 

votação presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Encaminhar a votação. 

Então quando finalizar a discussão eu solicito o seu encaminhamento. O Vereador Zé 

Preto e a Vereadora Kamilla vão fazer encaminhamento, são dois encaminhamentos 

favoráveis e dois encaminhamentos contrários. Mas pelo visto só haverá 

encaminhamentos favoráveis. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presidente, pela 

ordem! Bem breve presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão, Vereador Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde pessoal! 

Quero aqui explanar uma situação que aconteceu no da de ontem, a gente vem 

recebendo informações de servidores do município, Sintrag e outras entidades falando a 

respeito dessa bonificação. Então, eu comecei a me movimentar junto com o meu 

gabinete, junto com a minha assessoria e a gente fez algumas visitas às unidades, 

fizemos visita ao sindicato e outras particularidades aí. Então, o que acontece desde oito 

horas da manhã praticamente, a gente vem trabalhando que eu são sete, oito horas da 

manhã para procurar trabalho na rua e para cumprir a minha agenda. Então, eu venho ali 

fazendo algumas sondagens, às seis horas da manhã eu já estava na rua, eu estava no 

sindicato, eu estava nas unidades, eu estava fazendo esse trabalho. Então, o projeto da 

emenda ele veio sendo construído desde a parte da manhã, e chegando na parte da tarde, 

nós fomos convidados pelo nosso grupo de vereadores aí e por alguns vereadores para 

juntar essas demandas e fazer um projeto de emenda. Então foi isso que aconteceu! Eu 

sempre recebo convites dos outros vereadores que não estão nesse projeto para 

participar de alguma emenda. Desta vez eu não recebi convite, e se eu recebesse eu iria 

lá ouvir e iria saber o que estava acontecendo e de repente eu até participaria dessa 

emenda também. Eu quero agradecê-los por estarem sempre quando eles mandam 

alguma coisa para mim, eu sempre avalio, eu sempre faço esse critério. Então assim, a 

nossa emenda ela veio de encontro aos anseios dos servidores públicos da área de saúde, 

e queríamos estender para aos profissionais da secretaria de obras que é a parte dos 

coveiros que trabalham no cemitério, aos garis que atuam também, ao pessoal que é da 

assistência social, porque várias pessoas também estão trabalhando de uma forma ou 

outra servindo a sociedade. Mas neste momento pessoal vamos colocar em pauta a 

votação, porque temos o servidor da área de saúde, depois se tiver uma outra demanda, 



uma outra coisa a gente vai também de alguma forma tentar atender. Beleza! É só esse 

esclarecimento então do surgimento da emenda, ninguém copiou de ninguém, ninguém 

levou de ninguém, o que acontece é isso. Cada um tem o direito de fazer e de colocar 

alguma proposta, e todas são viáveis. Ok! Valeu e muito obrigado a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Para encaminhar a 

votação, Vereador Zé preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Quero dá os parabéns 

ao colega professor Luciano que fez entende que nós estávamos trabalhando desde cedo 

para chegar num contexto de fazer o bem para a população. Então assim, esclarecer 

mais uma vez que o colega entendeu que nós estávamos reunidos desde a parte da 

manhã pra gente chegar nesse consenso aí. Quero encaminhar a votação favorável ao 

Projeto de Lei nº 044/2021, favorável a Emenda nº 004/2021 e contrário a Emenda nº 

003/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Para encaminhar a 

votação do Projeto de Lei nº. 044/2021 e das emendas, Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADOR KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu queria 

encaminhar a votação favorável ao Projeto de Lei nº. 044/2021, a Emenda nº.004/2021, 

e assim com todo respeito solicitar aos demais Vereadores Rodrigo, Izac e Max...[55 

KELEM] ... Rodrigo, Izac e Max, que assinar a outra emenda conosco, e que nós não 

deixamos as duas emendas subir, como uma esta mais completa eu acredito que o 

caminho é esse, a gente mantém a emenda mais completa e que contempla mais 

servidores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Obrigada vereadora 

Kamila. Então pelo regimento nós temos dois encaminhamentos de votação. E como o 

caminhar... Vereador Izac levantou a mão aqui. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Só pela ordem Presidente 

porque ela citou o nome ai! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – A vereadora só falou 

que os vereadores eram autores da emenda! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim, ela falou que era mais 

completa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Mas isso não é ofensa! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Só estou querendo fazer uma 

defesa! Ela não me ofendeu não, falou... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Eu sei que o senhor 

explicou, mas não cabe o direito de resposta, entendeu?  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Se ela citou a minha 

emenda? Eu só vou fazer uma fala rápida! Só registrar Presidente que a melhor emenda 

é aquela que não foi para sessão hoje, infelizmente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Lembrando que a 

emenda não foi por causa do prazo! Vereador Rodrigo Borges? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – E esse prazo foi em função 

do prazo de vinte e quatro horas! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Rodrigo 

Borges? O senhor gostaria de falar? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu queria... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Mas é porque, olha só, 

nós já estamos encaminhando a votação! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu queria encaminhar a 

votação! Favorável ou contra?  



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Calma vereador! Já 

tivemos dois encaminhamentos favoráveis, só cabe agora encaminhamento contrário! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Só para entender Wendel. 

Agora eu quero encaminhar a favor a minha emenda! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Tudo bem, a emenda n° 

003. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu sou favorável ao projeto 

e sou favorável a emenda n° 003, porque ela está de acordo com a lei complementar n° 

173/2020, só por causa disso! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereador Rodrigo 

Borges defendeu por votar favorável à emenda n° 003/2021. O vereador Izac fez a 

observação sobre a emenda que, pelo regimento, não conseguiu ser protocolado hoje. A 

vereadora Kamila encaminhou favorável ao projeto n° 044, como também o vereador 

Rodrigo Borges também foi, mas contrária a emenda n°003 e favorável à emenda n° 

004. Assim também manifestou-se o vereador Zé Preto, favorável ao projeto de lei, 

contrário à emenda n° 003/2021 e favorável à emenda n° 004.  

Vereador Max Júnior é para questão da emenda n° 003? 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Isso 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra pela 

ordem. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Só vou 

ressaltar aqui, como vocês mesmos falaram que estavam desde de manhã trabalhando na 

emenda, que só conseguiram protocolar na noite, pra vocês veem a importância que o 

prazo que foi votado para a extraordinária é muito curto! Imaginem se fosse um projeto 

muito mais complexo, se vocês ficaram de manhã até a noite, se fosse um projeto de alta 

complexidade mesmo ai iria precisar de um tempo maior! Só deixar esse adendo ai. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Só vou complementar 

que a questão de uma hora antes da sessão é o novo rito da sessão on-line, não tem nada 

a ver com a redução de quarenta e oito para vinte e quatro! Só para deixar também um 

adendo! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Sim, eu 

entendi bem! Mas estou falando que vinte e quatro horas é um prazo muito curto, até 

você estudar uma emenda, estudar a matéria para colocar em apreciação! 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Mas é a questão do 

prazo né Max, você sabe, você é um cara entendedor! Se fosse quarenta e oito horas só 

estaria votando essa matéria na semana que vem! 

Nós vamos agora entrar no processo de votação.  

Peço a nobre secretária que faça a chamada dos vereadores para votarmos de forma 

nominal...[56 CLAUDICEIA] ... Peço a nobre Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para votarmos de forma nominal  o parecer da Comissão de Redação e 

Justiça. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – atenção 

vereadores para chamada. 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu voto favorável 

a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável a Comissão. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não ficou claro está votando 

em qual Comissão? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Comissão de 

Redação e Justiça. 

Gente o voto de agora é ao parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Mas dá redação final? Ele já 

foi votado os pareceres. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora Kamila. 

Senhores vereadores nós vamos ter seis votações, nós vamos votar o parecer da 

Comissão de Redação e Justiça, Economia e Finanças, e Saúde, depois nós vamos votar 

a emenda 003, a emenda 004 e depois nós vamos votar a redação final caso tenha 

emenda aprovada. Caso contrário nós vamos votar apenas o projeto. Então nós vamos 

ter seis momentos diferentes de votação. Então seis chamadas.  

Vereadora Kamila voltamos ao processo de votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Do começo 

Presidente, ou de onde parei. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – A assessoria vai me 

falar qual foi o último voto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Último voto Dr. 

Franz, vereador seguinte. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –  

Favorável a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável a Comissão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Favorável a 

Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável a 

Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 



O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável a 

Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não pareceu a foto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Oldadir é só o senhor 

manifestar o seu voto porque está parecendo a sua foto na tela.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu sei mas como não estava parecendo 

eu pensei que tinha que falar ... Favorável a Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Favorável a 

Comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Só uma pergunta vereadora 

Kamila. 

O parecer da  Comissão de Justiça para o projeto, e para as duas emendas né? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Isso. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Não precisa fragmentar. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Não tem o que? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Que fragmentar, por 

exemplo, vocês aprovaram os três... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Não porque no 

momento da votação a gente deu favorável, a gente fez o parecer das duas emendas e o 

projeto de lei. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Isso mas por exemplo, a 

minha concepção eu descordo de uma emenda, então se eu teria que votar eu teria que 

votar contra tudo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Aí o senhor vai 

descordar dessa emenda lá na frente quando vai votar favorável a emenda 003, a 

emenda 004 ou a redação final se for  a emenda...[57 ANA] ... Aí você vai discordar 

dessa emenda lá na frente, quanto vai votar a emenda nº. 003, ou a emenda nº. 004, ou a 

redação final, se for a emenda.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Agora é só o parecer?  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Só o parecer! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável à comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável à comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 



O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável à 

comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente foi 

finalizado o processo de votação do parecer da comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei, ou seja, foi aprovado por unidade 

dos presentes ao Projeto de Lei nº.044/2021 e também as emendas. Nesse momento, 

peço a vereadora a Kamila Rocha que faça a chamada dos nobres vereadores para votar 

o parecer da comissão de Economia e Finanças. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Só para reforçar 

aqui para todos os vereadores e para quem está nos assistindo, o primeiro voto foi da 

Redação e Justiça. O segundo voto: Economia e Finanças. Terceiro voto: comissão de 

Saúde. Quarto voto é da emenda nº. 003. Quinto voto é da emenda nº. 004. Sexto voto: 

redação final. Correto?  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Perfeitamente! Esse é o 

raciocínio. Esse é o processo de votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu sou favorável à 

comissão de Economia e Finanças. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável à comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – A favor do parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Voto favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável ao 

parecer. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Favorável ao 

parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável ao parecer 

da comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável à 

comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de votação do parecer da comissão de Economia e Finanças.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Economia e Finanças foi aprovado por unanimidade dos presentes ao Projeto de Lei 

que está instituindo o auxílio aos funcionário da UPA e as emendas que pedem a 

expansão do auxílio a todos os servidores da saúde do município de Guarapari. Sendo 

assim, secretária, solicito que faça a chamada dos vereadores para votar o parecer da 

comissão de Saúde e Assistência Social. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart....[58 SAMUEL] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO 

ROCHA) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu voto favorável 

ao parecer da comissão de Saúde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – A favor do parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Voto favorável ao parecer da 

comissão de saúde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável ao parecer da 

comissão de saúde. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável ao 

parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Favorável ao 

parecer da comissão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável ao parecer 

da comissão de saúde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável ao parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de votação do parecer da comissão de Saúde.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Saúde e Assistência Social foi aprovado por unanimidade dos presentes. Neste 

momento entraremos em votação nominal da Emenda nº 003/2021 de autoria dos 

vereadores Izac Queiroz, Rodrigo Borges e Max Júnior. Sendo assim, secretária, solicito 

que faça a chamada dos vereadores para o processo de votação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Processo de 

votação presidente, da Emenda 003/2021 não é? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Neste momento nós 

vamos votar a Emenda nº 003/2021 de autoria dos vereadores Izac Queiroz, Rodrigo 

Borges e Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu desconheço, eu 

não assinei essa emenda, eu não a debati com os vereadores, mas parabenizo os três. 

Infelizmente, nós já temos uma emenda ai que já debatemos e discutimos. Eu voto 

contrário a Emenda nº 003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Faço das palavras do 

Vereador Denizart às minhas. Contrário a Emenda nº 003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Contrário a Emenda nº 

003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Meu voto é contrário a Emenda nº 003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Voto contrário a Emenda nº 

003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Voto favorável a Emenda nº 

003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Contrária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Voto contrário a 

Emenda nº 003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Voto contrário a 

Emenda nº 003/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Voto favorável a 

Emenda nº 003/2021...[59 KELEM] ... A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Vereador Max Júnior? 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Voto 

favorável à emenda n°003. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano? 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Eu quero 

parabenizar aos colegas pela emenda, mas tendo em vista uma emenda um pouco mais 

completa, eu voto contrário à emenda n° 003. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Meu voto técnico e político 

é a favor da emenda n° 003. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –Voto contrário à 

emenda n° 003. 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto)?  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Contrário à emenda n° 

003. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

finalizado o processo de votação para a emenda n° 003. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vereadora faltou o voto 

do vereador Oldair na chamada. 
A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Eu chamei ele, 

ele votou! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – É só chamar ele 

novamente, ele dá o voto. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi? 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Sou contrário à emenda. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Finalizado 

Presidente. Desculpe Vereador. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Por onze votos a três a 

emenda foi derrubada. Vou proclamar o resultado da votação. Por doze votos a três a 

emenda foi derrubada, a emenda n° 003. 

Vereadora Kamila faça a chamada dos nobres vereadores para a votação nominal da 

emenda n° 004, de autoria dos vereadores: Denizart, Dito Xaréu, Dr. Franz, Dudu 

Corretor, Fábio Veterinário, Kamila Rocha, Léo Dantas, Marcelo Rosa, Oldair Rossi, 

Professor Luciano, Rosana Pinheiro, Sabrina Astori, Wendel Lima e Zé Preto. Os 

vereadores Max Junior e Izac Queiroz solicitaram para assinar a emenda. 

Vereadora faça a chamada para o processo de votação.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Voto favorável à emenda 

n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu)? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Voto favorável à emenda 

n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz? 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – A favor da emenda n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Favorável à emenda n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário? 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Voto favorável a emenda n° 

004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável à emenda n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha? 



Favorável. 

Vereador Léo Dantas? 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável à 

emenda. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa? 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável à emenda 

n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior? 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável à 

emenda n° 004. 
A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi? 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Voto favorável à emenda, para a saúde 

de Guarapari melhorar! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano? 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Muito feliz com a 

extensão desse amparo aos demais profissionais da área de saúde. Meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Voto favorável, voto 

político favorável à emenda n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Voto favorável à 

emenda n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto). 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Voto favorável porque 

eu sou um dos elaboradores dela, colabores de fazer essa emenda n° 004. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de votação para essa emenda n° 004. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nesse momento eu irei 

proclamar o resultado do processo de votação. Por unanimidade dos presentes a emenda 

n° 004 foi aprovada. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – A Sabrina não votou não, 

votou? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Votou. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Desculpe então. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Nesse momento nós 

vamos votar a redação final. Para você que está em casa, para entender, a redação final é 

o projeto original encaminhado pela prefeitura mais a emenda aprovada, juntou-se e ai 

faz a redação final... [60 CLAUDICEIA] ... é o Projeto origina encaminhado pela 

prefeitura mais a emenda aprovada, juntou-se e aí faz a Redação Final, e é neste 

momento que é agora que nós iremos votar a Redação Final que é o que vai ser 

encaminhado a prefeitura. 

Peço a nobre Secretária faça a chamada dos nobres vereadores para votação nominal da 

Redação Final ao Projeto de Lei Nº 044/2021. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – O projeto e a 

emenda eu voto favorável a redação Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Meu voto é favorável ao 

projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Queria dar parabéns a 

todos e dizer que sou a favor da Redação Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Parabenizar a todos até essa hora trabalhando, e eu voto a favor da Redação Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Voto favorável a Redação 

Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Meu voto é favorável a 

Redação Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Eu também voto favorável a Redação 

Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável a 

Redação Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Voto favorável ao Projeto e a Redação 

Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 



O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Na esperança de 

dias melhores para a nossa educação meu voto é favorável ao Projeto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável a Redação Final. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável a Redação 

Final.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável a Redação 

Final.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

finalizada o processo de votação do Projeto de Lei Nº 044/2021 e a emenda 004/21 

junto com a emenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Neste momento irei 

proclamar o resultado da votação a Redação Final ao Projeto de Lei Nº 044/2021. Foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero neste momento agradecer a assessoria que trabalhou desde as sete horas da 

manhã empenhado para que essa inovação pudesse acontecer que é o voto on-line, na 

oportunidade eu agradeço aos vereadores por compreender que a abraçar de fato essa 

idéia de votação on-line porque nós precisamos dar celeridade aos projetos que tange 

com essa urgência da questão da pandemia do enfrentamento da Covid-19, como essas 

duas matérias de suma importância votar o auxilio para os funcionários da UPA e essa 

grande conquista quando se tem um amplo debate, construção para expansão aos demais 

servidores da saúde pública. Agora nós iremos encaminhar o projeto a prefeitura de 

Guarapari e acreditamos que o prefeito irá sancionar e não vetar... [61 ANA] ... Nós 

iremos encaminhar o projeto a prefeitura de Guarapari. E acreditamos que o prefeito irá 

sancionar e não vetar. Caso vete, vai voltar pra essa Casa para apreciação. E eu acredito 

– pelas discussões que nós tivemos – que não vai ser diferente desse resultado que foi 

proclamado agora a pouco. Também para tranquilizar a população de Guarapari, esta 

câmara, os dezessete vereadores votaram também na manhã de hoje a autorização para a 

prefeitura contratar mais profissionais e mais médicos para o município de Guarapari. 

Estamos cientes do caos que está a UPA 24horas. Por isso, nós estamos passando a 

manhã toda pra dar celeridade nesse processo para a gente ver outro resultado para 

todos nós, munícipes de Guarapari.  Vereadores meu muito obrigado pela dedicação dos 

senhores. Nós fomos eleitos pelo povo de Guarapari. E vocês vêm fazendo um 

excelente trabalho. Volto a dizer da divergência e convergência de ideias. Dentro do 

parlamento é salutar. Mas o produto final que é importante. Guarapari, o 

desenvolvimento da cidade e pensar nas pessoas. E foi isso que nós fizemos na manhã 

de hoje. Pensamos nas pessoas, pensamos em Guarapari. 

 

 



 

Não havendo mais nada a tratar, está encerrada essa Sessão. Uma boa tarde a todos! 

(A Sessão é encerrada às 14 horas e 16 minutos). 

 

 

 

 

WENDEL SANT‟ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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SAMUEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLÁVIA RODRIGUES DOS REIS 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

CLAUDICÉIA DE SOUZA FRANCISCO FURTADO 
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